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  صبحصبح  9:309:30تا تا     88ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  9090در در سؤال سؤال   7070

  نام درس
 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  دهند. سؤال پاسخ مي
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750  5500  6250  7000
    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

    3  5  6  8  شناسي روان
  

  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  اد امتحانيمو  گويي وضعيت پاسخ  رديف

1  

  اجباري

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (

  15  20  11 10  )1رياضي و آمار (  2

  15  30  21 10  )2علوم و فنون ادبي (  3

  15  40  31 10  )1علوم و فنون ادبي (  4

  10  50  41 10  )2شناسي ( جامعه  5

  10  60  51 10  )1ي (شناس جامعه  6

  10  70  61 10  شناسي روان  7
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )1رة (شمادفترچة
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  آزمون آورندگان دپدي     
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
 

  نام طراحان  نام درس
  زاده احسان غني، عليرضا عبدي، سعيد عزيزخاني، امير زراندوز، نسترن صمديمحمد حميدي، جاني،  محمدابراهيم توزندهابوالفضل بهاري، محمد بحيرايي، سامان اسپهرم،   رياضي

  هومن نمازي ،مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، كيا فروزانفرهاد ، پور سيوكي رضا رنجبري، سجاد غلامسيد عليرضا احمدي، محسن اصغري،   علوم و فنون ادبي

  فر آرش مرتضائي فاطمه صفري، آزيتا بيدقي، عليرضا حيدري،ريحانه اميني، زينب آذري،   شناسي جامعه

  عفتيمهدي جاهدي، مهسا حميدرضا توكلي،   شناسي روان

  سيده محيا مؤمني ،محمدعلي مرتضوي سيد عربي، احسان كلاتهاميرحسين شكوري،   عربي، زبان قرآن

  عليرضا نصيرينيما جواهري، سبا جعفرزاده صابري، حسين آخوندي راهنماچي،   منطق فلسفه و 

  فاطمه صفريسارا شريفي،  مائده حسني،عليرضا رضايي،   اقتصاد

  
  

  نگزينشگران و ويراستارا
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي
  ،مهدي ملارمضاني، محمد حميدي

 علي مرشد، عباس ملكي
  الهه شهبازي

  فريبا رئوفي ياسين مهديان نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي
  پور سجاد حقيقي اميرحسين كاروين فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه
 پور محمدصدرا پنجه نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي سيد محمدعلي مرتضوي عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن
  سوگند بيگلري نژاد فرهاد علي صيريعليرضا ن عليرضا نصيري  منطقفلسفه و

 پور سجاد حقيقي علي عشوريان سارا شريفي مهدي ضيائي اقتصاد

  

  
  گروه فني و توليد

  محمدعلي مرتضوي دسي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   ،محيا اصغريمدير:   گروه مستندسازي

  ابوالحسني مهشيد  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( – 1403تيـر  29 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  

pگزارة  - 1 [~ (~ q p)]∨   هاي زير است؟ زارهگيك از  ارز كدام همهمواره  ∧

  ) همواره نادرست2    ) همواره درست1

3 (~ p     4 (p   

Aاگر  - 2 {( ,a b) ,( a ,b ) ,(ab ,c )}= − − +0 2 1 aتابع هماني باشد، حاصل  3 b c+   كدام است؟ +

1 (− 4
3   2 (−4   3 (− 2

3   4 (4
3   

f، اگر fدر تابع ثابت  - 3 ( x ) f (x )+ = +2 22 1 2 fصورت حاصل  باشد، در اين 1 (x) f (x )+   كدام است؟ 3

   2−) 4   2) 3   1−) 2  ) صفر1

xyحاصل  .ثابت است gهماني و تابع  fتابع  - 4 zf
mk

+ 
 
 

zكدام است؟ (  , y ,x  هستند.) امنفيناعداد حقيقي  

   ) صفر1

2 (1   

3 (1
3   

4 (1
2   

g(x)تابع  - 5 (| x | )= − +1 3 1 g(x)با كدام انتقال از تابع  33 | x   آيد؟ دست مي به =|

  دهيم. را يك واحد به راست و سپس سه واحد به بالا انتقال مي gنمودار تابع  )1

1را  g) نمودار تابع 2
  دهيم. واحد به راست و سپس يك واحد به بالا انتقال مي 3

1را يك واحد به راست و سپس سه واحد به بالا انتقال داده و در نهايت عرض تمامي نقاط را  g) نمودار تابع 3
  كنيم. برابر مي 3

  كنيم. برابر مي 3را  را يك واحد به راست و سپس يك واحد به بالا انتقال داده و در نهايت طول تمامي نقاط g) نمودار تابع 4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  )2( رياضي و آمار
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8
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( – 1403تيـر  29 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

xfاگر  - 6 (x) [x]  = +   2  باشد، حاصلf f   + −   
   

3 3
2 ]كدام است؟ ( 2   ، نماد جزء صحيح است.)[

   1) 4  ) صفر3   2−) 2   1−) 1

fاگر  - 7 (x) x= +2 f)و  3 g)(x) x+ = +2 f)باشد، حاصل  1 g)( )×   است.) R ةتابعي با دامن g(x)( كدام است؟ 2

1 (8   2 (−8   3 (−14   4 (14   

ميليون تومان  ميليون تومان بر درآمد ماهانة هر فرد خط فقر جديد چند 2ميليون تومان است. با اضافه كردن  8در يك جامعة آماري خط فقر برابر  - 8

  شود؟ مي

1 (11   2 (8   3 (9   4 (10   

fتابع - 9 (x) | x |= −2 g(x)و  2 [x]=  با دامنهx− ≤ ≤1 fبرد تابع  Aر مجموعه است. اگ 1 .g   باشد، كدام عدد عضـوA  ) اسـت؟[ نمـاد جـزء    ،[

 صحيح است.)

1 (2   2 ( 3  3 (−2  4 ( −3  

درصد كـاهش   5يكاري درصد از تعداد بيكارها كم شود، نرخ ب 20شغل  nساله و بيشتر هستند. اگر با ايجاد  18نفر از افراد  1500در يك منطقه  - 10

2يابد. چند شغل ديگر ايجاد شود تا نرخ بيكاري  مي
 كاهش يابد؟ 3

1 ( 50  2 ( 125  3 (175  4 ( 250  
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  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( – 1403تيـر  29 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  
   

axاگر در معادلة درجه اول  - 11 b+ = x هجواب معادل 0 = axباشد، جواب معادلة  2− b= −4   كدام است؟ 8
1 (−2   2 (2   3 (−4   4 (4   

xهاي معادلة  ريشه x1و  x2اگر  - 12 x+ − =26 3 5 x)باشد، حاصل  0 x )( )
x x

+ +1 2
1 2

1   كدام است؟ 1

1 (3
5   2 (−5

6   3 (−1
2   4 (− 3

10   

2اگـر   ،كنيم گرم جو اضافه مي 50است. براي پخت نان جديد به اين تركيب  4گندم به جو در آن  جرمناني با تركيب گندم و جو نسبت در  - 13
 نـان  3

  گندم چند گرم است؟ جرمجديد گندم باشد، 
1 (50   2 (100   3 (150   4 (200   

  دهد؟ كدام گزينه يك تابع را نشان مي - 14

1 ({( , ) , ( , ) , ( , )}+25 8 2 13 5 13 25   2 ({( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}1 2 1 16 36 36 3612 2 2
   

3 ({( ( ) , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}9 5 55 45 55 45 55 55 2   4 ({( , ) ,( , ) , ( , )}3 2 5 18 25 18 5   
fدر تابع خطي  - 15 (x) ax= + 5 ،a < fو  0 ( a )+ =3 5 fاست.  7 (   كدام است؟ 3−(

1 (11   2 (1
3   3 (4   4 (7   

fتابع در  - 16 (x) x kx= + +23   كدام است؟ k. مقدار است 3برابر  رين مقداركمت 6
1 (±1   2 (±2   3 (±4   4 (±6   

بنـدي شـده، بـين     هاي بسته بطري %96ها درج شده، تقريباً حجم  شود. بنا بر آنچه روي بطري بندي مي محصول توليدي يك شركت، در بطري بسته - 17
 ها كدام است؟ ليتر است. واريانس حجم بطري ميلي230و  220
1 ( /2 56  2 ( /6 25  3 ( 16  4 ( 25  

,اگر  - 18 , a ,−4 16 2 17 ,هاي متمايز  مربع انحراف از ميانگين دادهترتيب  به 25 ,a ,6 4   ها كدام است؟ باشد، واريانس اين داده 13
1 ( 9  2 ( /9 5  3 ( 11  4 (/11 5   

اي، مطابق جدول زيـر   كد متمايز مشخص شده است. زاوية مركزي هر گروه در نمودار دايره 6حصيلي آنان با تكارمند دارد كه مدرك  270شركتي  - 19
  كدام است؟ 5است. تعداد كاركنان با كُد 

1 (23   
2 (24   
3 (25   
4 (26    

yمتر است. حاصل  سانتي 170كيلوگرم و ميانه قدها برابر  80ها برابر  جرمرو، ميانگين  نش نگاشت روبهكُدر نمودار پرا - 20 x− كدام است؟  
1 (180   

2 (110   

3 (70   

4 (200    

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1( رياضي و آمار

x
1 2 3 4 5 6
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( – 1403تيـر  29 آزمون
 

 

  
  

  

 است؟» درست«نويسنده و موضوع كدام آثار هر دو  - 21
 هـ . ق.) 830 مستوفي ـ تاريخ ايران تا سال االله) (جامع عباسي: شيخ بهايي ـ فقه)، (تاريخ گزيده: حمد1
  نامه)، (تذكرة دولتشاه: دولتشاه سمرقندي ـ شرح احوال شاعران) الحيات: حسين واعظ كاشفي ـ زندگي عينرشحات ) (2
  ديع)الدين رازي ـ عروض و ب المؤمنين: قاضي نوراالله شوشتري ـ عرفان)، (المعجم في معايير اشعارالعجم: نجم ) (مجالس3
  الانس: جامي ـ بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان) آراي عباسي: اسكندربيگ تركمان ـ تاريخ)، (نفحات ) (عالم4

 دوره است؟ هاي زباني، ادبي و فكري كدام بيت از لحاظ سبكي با متن زير هم به ويژگي باتوجه - 22
اند در آن هنگام در اردوي معلّا و ممالك محروسه، شاعران سخنور  آرايي ان سلسلة معنيبند از طبقة علّية شعرا كه ناظمان مناظم سخن پيرايي و پيرانه«

 »شمار بودند. گستر بي و سخنوران بلاغت
 ) اختيارم نيست چون گـرداب در سرگشـتگي  1

 

ــي   ــدن ب ــوجم، در تپي ــبض م ــاده ن ــرار افت  ام ق
 

ــن   2 ــراي كهـ ــر سـ ــي بـ ــر نهـ ــو دل بـ  ) چـ
 

 كنــــد نــــاز وز تــــو بپوشــــد ســــخن     
 

 گرد من رفـت بـه چـين زلـف او     دل هرزه ) تا3
 

ــي    ــن نم ــزم وط ــود ع ــفر دراز خ ــد زان س  كن
 

 فــــــروز، عشــــــق آمــــــد ) آب آتــــــش4
 

ــش آب  ــد  آتــــ ــق آمــــ ــوز، عشــــ  ســــ
 

  با بيت زير برابر است؟ ،هاي آوايي كدام گزينه از نظر تعداد پايه - 23
ــران «  ــدان هجــ ــه در زنــ ــم كــ ــبي دانــ  شــ

  

 »ســــحرگاهم بــــه گــــوش آيــــد خطــــابي  
  

 آيـد  خـرمّ ز جـانم برنمـي    ) دمي بـا همـدمي  1
  

 بينم دمم با جان برآيد چون كه يك همدم نمي  
  

 ) هــر كــه يــك بــارش گذشــتي در نظــر     2
  

ــذري     ــر بگــ ــار ديگــ ــد بــ  در دلــــش صــ
  

ــاحب3 ــك   ) ص ــد ني ــد در بن ــر نباش ــامي نظ  ن
  

ــد از گفــت     وگــوي عــامي خاصــان خبــر ندارن
  

ــدي 4 ــود ببنـ ــر خـ ــق بـ ــزاران در از خلـ  ) هـ
  

ــمان     ــد دري آســـ ــاز باشـــ ــرت بـــ  يگـــ
  

 اند. در وزن غيرمشترك و متفاوت سروده شده … گزينة جز بهها  تمامي گزينهشده در  ابيات مطرح - 24
 الف) سهمگن آبي كه مرغابي در او ايمن نبودي

  

 سنگ از كنارش در ربـودي  كمترين موج آسيا  
  

 ي گفتن مجالي بس فراخ آيديچون تو تمب) مديح
  

 بـاور كه هرچ از بحر وا گوئي بود مـر عقـل را     
  

 ج) چه شد آن عهد قديم و چه شد آن يار نديم
  

 عهــد قــديم ةخــون كنــد خــاطر مــن خــاطر  
  

 د) سر آبي نه سرابي طلب از خويش سـر آبـي  
  

ــرابي       ــي و س ــر آي ــرابت س ــابي ز س ــه بي  ك
  

 پ) برتــر از جملــه ســماع مــا بــود در انــدرون
  

 جزوهاي ما در او رقصان به صدگون عزّ و نـاز   
  

 خصمت بـه ارادت نظرسـت   ت) تو كه با جانب
  

 به كه ضـايع نگـذاري طـرف معظـم دوسـت       
  

 پ ـ) ت 4  ت ـ) ج 3  د ـ) ج 2  پ ـ) الف 1
 ؟نيستدوري  ،وزن كدام بيت - 25

 شهري اگـر به قصد مـن جمع شوند و متفق) 1
  

 با همه تيغ بـركـشـم وز تـو سـپــر بيفكــنم    
  

 شـكـرفـروش مصـري حـال مگس چه دانـد ) 2
  

 فشـانان  بـر سـر وان آسـتين  اين دست شـوق  
  

 پاي در ايـن جـوي نهي تـا به قيـامت نرهي) 3
  

 هر كه در اين موج فـتـد تا لب دريا كشـدش   
  

 صد مـوج زنـد اشـكـم از شـــوق كـنــار او  ) 4
  

 گو موج بـزن دريـا بـاشـد بــه كنــار افـتــم     
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2علوم و فنون ادبي (
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( – 1403تيـر  29 آزمون
 

 

 مجاز است؟» فاقد«كدام بيت  - 26

 دارند فـرمـانيز چشم شـوخ لـيـلي آهـوان ) 1
  

 رود از چشم نگذارنـد مجنـون را كه هر جا مي  
  

 از بهر آنك »همـام«هاي  ذوق دل بخـشد سخن) 2
  

 جان او سيراب از انـفـاس اصـحــاب دل اسـت  
  

 منــاك نبايــد بــود از طعــن حســود اي دلغ) 3
  

 كه چـو وابينـي، خيـر تـو درايـن باشـد      ايد ش  
  

 ماس حيران است مژگانشبه چندين سوزن ال) 4
  

 كه از پـاي كـه بـيـرون آورد خــار تـمـنـي را  
  

 و استعاره است؟ هيتشب يجناس و دارا فاقد ،تيكدام ب - 27

ــ) 1 ــاف حق مرغيس ــوه ق ــتيك ــون ق ــنم كن  م
  

ــارف    ــو ع ــد    يك ــان كن ــرا ترجم ــول م ــه ق  ك
  

ــك د  ) 2 ــبز فل ــزرع س ــم ــو  دمي ــه ن  و داس م
  

ــ   ــت ادمي ــو ةاز كش ــام درو  شيخ ــد و هنگ  آم
  

 ز هـر سـو   نيكـرده كم ـ  يدي ـصد بـرق ناام ) 3
  

ــل   ــام نخ ــه    يدواري ــا گرفت ــه پ ــا ك ــر ج  ه
  

 جهـان روشـن از اوسـت    ةكه جمل ـ ديخورش) 4
  

ــاب رو     ــه ت ــد زرد از آن ك ــت  يش ــو نداش  ت
  

 دو نوع استعاره مشهود است؟در چند بيت، هر  - 28

 الف) چرخ مينا شكند شيشة عمر تو به سـنگ 
 

ــي       ــاغر نكن ــه س ــگ ب ــل رن ــا گ ــر ز مين  گ
 

 ب) تو بدين لعل گهربار كه داري حيـف اسـت  
 

ــي    ــندة داور نكنـ ــف بخشـ ــاي كـ ــه ثنـ  كـ
 

 ج) گر تو زان تنـگ شـكر خنـده مكـرر نكنـي     
 

ــه شــكر نكنــي    ــار را از همــه ســو تنــگ ب  ك
 

ــجده    ــت س ــاب فلك ــي«د) آفت ــد »فروغ  نكن
 

 تـــا شـــبي ســـجدة آن مـــاه منـــور نكنـــي 
 

 چهار  )4   سه )3  ) دو2   يك )1

 ؟ت زير تناسب معنايي داردكدام گزينه با بي - 29

 خبـــر از جســـم و جـــان تـــا نگـــردي بـــي«
 

 »بي ز جانــان يــك زمــان؟  يــاكــي خبــر   
 

 هر كـه بينـي بـه جسـم و جـان زنـده اسـت        )1
 

ــانم    ــل جانـــ ــد وصـــ ــه اميـــ ــن بـــ  مـــ
 

 گر به خواب و خـور نبـودي پيكـر او را نيـاز    ) 2
 

 از ملايــك حكــم كردنــدي مــر او را نــز بشــر  
 

 نخواهـــد وصـــل جانـــان جـــان دلـــم بـــي) 3
 

ــي   ــان بـ ــق جـ ــه عاشـ ــد كـ ــان نخواهـ  جانـ
 

 ام تـا صـاف درمـان يـافتم     درد دردش خورده) 4
 

 دل ز جــان برداشــتم تــا وصــل جانــان يــافتم 
 

 بيت زير با كدام گزينه كمترين قرابت را دارد؟ - 30

ــم  « ــرغ دل ــت م ــو الفــت گرف ــه دام ت ــان ب  چن
 

 »نكنـد عهـد آشـيان اي دوسـت     مـي  كه يـاد  
 

 رفـت بـه چـين زلـف او     گرد من تا دل هرزه) 1
 

ــي    ــن نم ــزم وط ــود ع ــفر دراز خ ــد زان س  كن
 

 از صبا پرس كه ما را همه شب تـا دم صـبح  ) 2
 

 بوي زلف تو همان مونس جان اسـت كـه بـود    
 

 يار با ماست چه حاجت كـه زيـادت طلبـيم   ) 3
 

ــس    ــا را ب ــان م ــونس ج ــت صــحبت آن م  دول
 

 شــود در عــالم الفــت هــا گــوارا مــي درشــتي) 4
 

 ملامت رشـتة جـان بـرد مجنـون را    رگ سنگ  
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 اند. نوشته شده …به دستور » تاريخ بلعمي«و  …توسط » ترجمة تفسير طبري«كتاب  - 31

 ) محمد بن جرير طبري ـ منصور بن نوح ساماني2  ) محمد بن جرير طبري ـ ابوعلي بلعمي1

  ان آن زمان ـ منصور بن نوح سامانياي از دانشمند ) عده4  اي از دانشمندان آن زمان ـ ابوعلي بلعمي ) عده3

 هستند؟ نادرستگانة شعر در سبك خراساني كدام موارد هاي سهبا توجه به ويژگي - 32

  الف) سادگي اشعار پندآموز و تعليمي (قلمرو زباني)

  ها (قلمرو ادبي)بردن از تشبيهات حسي براي توصيف پديدهب) بهره

  ط در شعر (قلمرو فكري)بودن روح شادي و نشاگرايي و حاكمج) واقع

  بودن قافيه و رديف اشعار (قلمرو ادبي)د) ساده

  بودن توصيفات (قلمرو زباني)هـ) طبيعي و عيني

 ) الف ـ هـ4  ) ج ـ د 3  ) هـ ـ ب  2  ) د ـ الف1

 اي از كدام اثر ادبي و مربوط به كدام سبك است؟  متن زير برگزيده - 33

ضرورت، خويشـتن در   دت آخرت خود غفلت كند، همچون آن مرد است كه از پيشِ اُشتر مست بگريخت و بههركه به امور دنيايي روي آورد و از سعا«

 » چاهي آويخت...

  نامه ـ دورة غزنوي ) قابوس2  ) كيمياي سعادت ـ دورة سلجوقي 1

  ) كليله و دمنه ـ نثر فني4  ) چهارمقالة نظامي عروضي ـ دورة ساماني3

U«گوي هجايي با ال ،زيربيت از ابيات چند  - 34 U U U− − − − − −  ؟ قابل تطبيق است» −

 رفيقــان چنــان عهــد صــحبت شكســتندالــف) 
 

 آشـــنايي ســـت خـــود هكـــه گـــويي نبـــود 
 

 دانــم ايــن شــب كــه چــون روز شــد  نمــيب) 
 

ــود      ــاهوش بـ ــه بـ ــد كـ ــاز دانـ ــي بـ  كسـ
 

 بدانـــديش نـــادان كـــه مطـــرود بـــاد    ج) 
 

ــي   ــه مـ ــدانم چـ ــن  نـ ــرد مـ ــد از طـ  خواهـ
 

ــزيد)  ــت    عزي ــر بتاف ــز درش س ــر ك ــه ه  ك
 

ــر در   ــه ه ــت    ب ــزّت نياف ــيچ ع ــد ه ــه ش  ك
 

   دو) 2     يك) 1

 چهار) 4     سه) 3

 كند؟  مطابقت مي» بلند آشيانْ«كدام گزينه، با واژة در هاي صامت (ص) و مصوت (م)  واج - 35

  ) ص/ م/ ص/ م/ ص/ ص/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص1

 ) ص/ م/ ص/ م/ ص/ ص/ ص/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص2

  / ص/ م/ ص/ ص/ م/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص) ص/ م3

 ) ص/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص/ م/ ص4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1علوم و فنون ادبي (
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 قافية كدام بيت معيوب است؟ - 36

 سـتــان  ) گـر بـه در ره نيسـت هـين بــر مـي    1
 

 گــر بــدان ره نـيـسـتــت ايــن ســو بــران     
 

 ) اين جهان جنگ است و چــون كـل بنگــري   2
 

ـــا كـ ـ ذره  ـــن بـ ـــو ديــ ـــريذره هــمچـ  افـ
 

 ) ده خــداونـــــدي عــاريـــــت بــــه حــــق3
 

 تــا خــداونــديـــت بــخــشــد مـتــفـــق    
 

 ام ام ز دل و ديــده ديـده   ) من هـر چـه ديــده   4
 

 ام گـاهـي ز دل بــود گـلــه و گــاهي ز ديـده     
 

 كار رفته است. به» جناس تام« … گزينةبيت  جز بهدر همة ابيات  - 37

 نهـم، بـا يـاد او بـادم حـلال     ) باده گر بـر كـف   1
 

 بــاد اگــر بــر مــن وزد، بــي بــوي او بــادم حــرام 
 

ــز 2 ــه ز چشــمم برفــت رود عزي  ) از آن دمــي ك
 

ــد  ــار دي ــن همچــو رود جيحــون اســت  ةكن  م
 

ــي  3 ــو م ــدل چ ــل بي ــال بلب ــل ) من ــود حاص  ش
 

ــال      ــق من ــتان عش ــام دل از بوس ــه ك ــو را ب  ت
 

ــازآيي 4 ــه عهــد ب ــده كنــي گــر ب  ) تــو مــرده زن
 

 ــ  ــه ع ــد   ك ــان مان ــود ج ــه ع ــي ب ــار گرام  ود ي
 

 ترصيع و داراي موازنه است؟  فاقدكدام بيت،  - 38

 چــون او بتــي چمــن نســتايد بــه صــد بهــار) 1
  

ــه صــد بهــار     ــد ب  چــون او گلــي چمــن ننماي
  

ــال   ) 2 ــوم جمــ ــو نجــ ــه تــ ــور بــ  اي منــ
  

ــرر بــــه تــــو رســــوم كمــــال        وي مقــ
  

ــرگ بـــي ) 3  برگـــي بـــود مـــا را نـــوال    بـ
  

ــي    ــرگ بـ ــا را حــ ـ  مـ ــود مـ ــي بـ  لالمرگـ
  

 چــــرخ ار چــــه رفيــــع، خــــاك پايــــت) 4
  

 عقــــل ار چــــه بــــزرگ، طفــــل راهــــت   
  

 كدام دو بيت با هم قرابت معنايي دارند؟ - 39

 الــف) نبــود نقــش دو عــالم كــه رنــگ الفــت بــود
 

ــداخت     ــان ان ــن زم ــه اي ــت ن ــرح محب ــه ط  زمان
  

ــي    ــان هم ــه محب ــد ك ــغ بركش ــر تي ــم ب) گ  زن
  

ــنم      ــد، مـ ــت زنـ ــه لاف محبـ ــي كـ  اول كسـ
  

ــ ــو ج) اگــر جه  ان همــه دشــمن شــود ز دامــن ت
  

 به تيغ مرگ شـود دسـت مـن رهـا اي دوسـت       
  

 كفايــت اســت؟  دل بــي د) جانــا كــدام ســنگ  
  

 كــو پــيش زخــم تيــغ تــو جــان را ســپر نكــرد   
  

  ) الف ـ ج 2    ) الف ـ ب 1
 ) ب ـ د4    ) ب ـ ج 3

 ؟مفهوم كدام بيت متفاوت است - 40

 كــن اي طــاير قــدس    راه ةهمــتم بدرقـ ـ) 1
 

 ره مقصــد و مــن نوســفرم  كــه دراز اســت   
 

 برتافته است پنجـة بخـت تـو دسـت چـرخ     ) 2
 

 الجمله خود چه پنجـه زنـد پيـر بـا جـوان      في 
 

 ضــعيف دريــا و كــوه در ره و مــن خســته و) 3
 

 كــن بــه همــتم خجســته مــدد اي خضــر پــي 
 

 روم تا كوي دوست با صبا افتان و خيزان مي) 4
 

ــي     ــت م ــتمداد هم ــان ره اس ــنم و از رفيق  ك
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 ؟ترتيب علت و پيامد هر يك از موارد زير چيست به - 41
 در اقتصاد جهاني زني كشورهاي استعمارزدهـ از دست رفتن قدرت چانه

  تمركز قدرت رسانه در دست چند شركت يا فرد قدرتمندـ 
   هاي صهيونيستي ) وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر ـ تجمع قدرت در دست كانون1
  ) تبديل شدن كشورهاي استعمارزده به بازار مصرف كالاهاي توليد شدة كشورهاي غربي ـ تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي 2
  تضعيف ساز و كارهاي دموكراسيمحصولي شدن كشورهاي استعمارزده ـ ) تك3
  اي مختلف ) نامتعادل بودن مبادلات تجاري در سطح جهاني ـ مخدوش ساختن استقلال اقتصادي كشوره4

   هاي زير است؟ ترتيب دربردارندة پاسخ صحيح پرسش كدام گزينه به - 42
 اي در پي دارد؟ هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را داشته باشد، چه نتيجه ـ هنگامي كه يك فرهنگ در سطح جهاني غالب بوده و ويژگي

 پوست نتيجة چه بود؟ ـ نابودي پانزده ميليون سرخ
  قي از چه طريق به اسلام روي آوردند؟ـ مسلمانان آسياي جنوب شر

  ـ تعاملات فرهنگي ط اروپاييان ستوكشي و از بين بردن ساكنان بومي  ) برخوردهاي فرهنگي و تمدني ـ نسل1
  تجارت) انسجام جامعة جهاني ـ اقدام اروپائيان براي تأمين سلطة خود بر آمريكا ـ 2
  تجارتسفيدپوستان ـ  ها توسط هاي آن ) وابستگي جوامع ـ اشغال سرزمين3
  داري تاريخ ـ روابط سياسي ترين برده ) ايجاد زمينة ستيز و چالش ـ بزرگ4

 هاي جهاني، كدام است؟ ها و تقابل عبارت درست در رابطه با جنگ - 43
بعد از جنگ  -كردند هاي امپرياليستي، ماركسيستي و ليبراليستي رفتار خود را توجيه مي هاي درگير دو جنگ جهاني، در قالب انديشه ) طرف1

 ترين عوامل وقوع اين دو جنگ، رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري بود.  از مهم -جهاني دوم صلحي پايدار برقرار شد
ابت و ها، رق از نظر هانتينگتون در جنگ تمدن -ترين عوامل وقوع جنگ جهاني، رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري بود ) از مهم2

  بعد از جنگ جهاني دوم صلحي پايدار برقرار نشد.  -ها به وقوع خواهد پيوست ها بين دولت ملت درگيري
تا زمان فروپاشي اتحاد  - دو جنگ جهاني با درگيري كشورهاي اروپايي آغاز شد -) در جنگ جهاني اول، براي نخستين بار از بمب اتم استفاده شد3

  و بلوك شرق و غرب ادامه يافت. جماهير شوروي، جنگ سرد بين د
جنگ ويتنام زماني آغاز شد كه آتش جنگ كره به تازگي خاموش شده  -) جنگ جهاني دوم به مرزها محدود نماند و به درون شهرها كشيده شد4

  هيچ يك از دو جنگ جهاني اول و دوم ظاهر مذهبي و ديني به خود نگرفت.   - بود
 هر يك از موارد زير با كدام موضوع ارتباط دارد؟  - 44

 دهد. آورد و به همان نوع از عقايد و خصوصيات، اجازة بروز مي ـ هر فرهنگي نوع خاصي از عقايد و خصوصيات ذهني را در افراد به وجود مي
  كند. م انساني و علوم اجتماعي سلب ميهايي را از علو ـ اين ديدگاه با ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، قابليت

  شمول عدالت     ـ ارزش جهان
هاي  كند. ـ زمينة گسترش و تحقق عقايد و ارزش ) تعامل و ارتباط جهان ذهني و فرهنگي ـ اين ديدگاه ادراك و آگاهي را به انسان منحصر نمي1

  شمول را فراهم آورد.   جهان
گويد. ـ اگر فرهنگي نتواند به  هنگي ـ اين ديدگاه از وجود سه جهان طبيعت، ذهن و فرهنگ سخن ميهاي جهان ذهني براي جهان فر ) محدوديت2

  اين ارزش پايبند باشد، توانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشت.
هاي مختلف خود  بايد در لايه . ـ فرهنگ جهاني كند بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مي) تعامل و ارتباط جهان ذهني و فرهنگي ـ 3

 به اين ارزش معتقد و پايبند باشد. 
توان با پايبندي به اين ارزش از  گويد جهان ذهني و فرهنگي تابع طبيعت است. ـ مي ) تناسب و هماهنگي جهان ذهني و فرهنگي ـ اين ديدگاه مي4

 ها جلوگيري كرد.  گر و در نتيجه، پايمال شدن حقوق انسانها و جوامع از برخي دي كشي ظالمانة برخي انسان شدن جهان، بهره قطبي
 ؟هاي زير مربوط به كدام دوره از استعمار است هر يك از ويژگي - 45

  كنند. رهاي استعمارگر از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره براي رسيدن به اهداف استعماري خود استفاده ميوالف) كش
  اند. هانب) استعمارگران و مجريان هر دو پن

  ج) استعمارگران پنهان و مجريان آشكارند.
  استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ استعمار نو) 2  استعمار نو ـ استعمار نو ـ استعمار فرانو) 1
  استعمار نو ـ استعمار قديم ـ استعمار نو) 4  استعمار قديم ـ استعمار نو ـ استعمار فرانو )3
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 ؟هاي زير كدام است پاسخ صحيح پرسش - 46
  ) مراد از كشورهاي جهان دوم چيست؟فال

  گرا و نخستين بيدارگران اسلامي چيست؟ ب) اشتراك منورالفكران غرب
 ها در كشورهاي اسلامي بودند. دنبال اصلاح رفتار دولت كشورهاي بلوك غرب ـ به) 1
  كردند. كشورهاي بلوك شرق ـ نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نمي) 2
  دانستند. بازگشت به اسلام و عمل به آن مي راج از بلوك شرق و غرب ـ بيداري كشورهايي خار) 3
  ها در كشورهاي اسلامي بودند. دنبال اصلاح رفتار دولت كشورهاي بلوك شرق ـ به) 4

 ها درست هستند؟ كدام عبارت - 47
 گذاشتند. هاي غربي با تبليغ مسيحيت بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي تأثير مي الف) دولت

 هاي ديگري شد. بخش انقلاب ب) انقلاب فرانسه نخستين انقلاب ليبرال در جهان است كه الهام
 دارند. المللي را بر مي المللي موانع موجود بر سر راه تجارت بين هاي بين هاي ثروت و قدرت براي حفظ منافع خود از طريق سازمان ج) كانون

 .هاي سياسي و اقتصادي جهان خارج كنند جايگاه كشورشان را از حاشية قطب بخش قرن بيستم توانستند هاي آزادي انقلابد) 
  دـ  جـ  الف) 4  بـ  د) 3  جـ  ب) 2  جـ  بـ  الف) 1

 هاي جامعة تغلب و مردم آن كدام است؟  ويژگي - 48

 طالب ستايش ديگران -به ديگران ها ـ خوار و مقهور كردن ديگران ـ تصور برتر بودن خود نسبت ) همكاري مردم براي غلبه يافتن بر ساير ملت1
  ارزش ندانستن مردم جوامع ديگر  گران ـ منفعل كردن مردم ـ بي ) خودداري از چيرگي بر مردم جامعه ـ فراهم آوردن زمينة نفوذ سلطه2
  عيين سرنوشتشان ـ خوار كردن ديگران ها در ت ) علاقه بر چيره شدن بر يكايك مردم جامعة خود ـ تصور خوشبخت و پيروز بودن ديگران ـ انكار نقش انسان3
يابي به موقعيت آنان ـ  ) شيفتگي همة مردم براي غلبه بر اقوام ديگر ـ مالك نبودن ملت مقهور بر جان و مال خود ـ تصور توانايي ديگران در دست4

  خوار شمردن مردم جوامع ديگر 
 كدام جريان است؟ ياچه كساني   هر يك از موارد زير، ويژگي  - 49

 گفتند. هاي كشورهاي اسلامي خود سخن مي هاي نخست از ضرورت اصلاحات در دولت ر قدمـ د

  ل نبودند.ئـ به حمايت و دستگيري از فقرا قا
  دانستند. كردند، بلكه حضور سياسي و اقتصادي آنان را فرصت مي ـ نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نمي

  اقتصادي فراوان همراه بوده است.هاي انساني و  ـ اغلب با كشتار و خسارت
  گرا ـ استعمار ) لژهاي فراماسونري ـ ماركس ـ نخبگان غرب1
  حملة مغول ) منورالفكران ـ ماركس ـ لژهاي فراماسونري ـ2
  گرا ـ امپراتوري گرا ـ ليبراليسم اوليه ـ منورالفكران غرب ) منورالفكران غرب3
  كمان سكولار ـ بحران اقتصادي) نخستين بيدارگران اسلامي ـ ريكاردو ـ حا4

 كند؟ (به ترتيب حروف الفبا) كدام گزينه جدول زير را كامل مي - 50

 نمونة تاريخي ويژگي فعاليت اجتماعي ـ سياسي

 هاي جهاديه تدوين رسالههمكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه د

 جنبش تنباكو الف آميز اصلاحي فعاليت رقابت

 ج ياسيتغيير ساختار س ب

  ) اصلاح رفتار حاكمان يا ساختار حكومت ـ انقلاب اجتماعي ـ جنبش عدالتخانه ـ مقاومت منفي1
  ) اصلاح ساختار حكومت و رفتار حاكمان ـ مقاومت منفي ـ انقلاب مشروطه ـ مقاومت منفي2
  وطه) اصلاح رفتار حاكمان يا ساختار حكومت ـ انقلاب اجتماعي ـ مقاومت منفي ـ انقلاب مشر3
  ) تغيير رفتار حاكمان و ساختار حكومت ـ انقلاب سياسي ـ انقلاب مشروطه ـ انقلاب اجتماعي4
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 ، كدام است؟»هويت«عبارت درست در رابطه با موضوع  - 51
قي و رواني گيرد ـ هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود با نوع خاصي از هويت اخلا ) هويت فرهنگي افراد در پرتو هويت جهان اجتماعي شكل مي1

 اي هويتي است.   هاي اجتماعي، مسئله افراد سازگار است ـ تأمين جمعيت مناسب براي جهان
) وجود نظريات متفاوت دربارة هويت، نشانة اين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد ـ هر جهان اجتماعي براساس هويت 2

 كنند.  ها بحث مي شناسان دربارة ابعاد اجتماعي هويت انسان شناسان و روان ـ جامعه كند خود، با طبيعت و بدن آدمي تعامل مي
تر از هويت اجتماعي افراد است ـ هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس  اي گسترده ) هويت فرهنگي جهان اجتماعي، پديده3

ي مانند جايگاه فرد در جهان اجتماعي كه تابع دانايي، توانايي و ... است تغيير هاي هويت گيرد ـ برخي ويژگي هاي آن شكل مي عقايد و ارزش
  كنند.  مي

هاي هويتي مانند جايگاه فرد در  گيرد ـ برخي ويژگي هاي آن شكل مي ) هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش4
هاي اجتماعي  گيري هويت كنند ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي، فرصت شكل ت تغيير نميجهان اجتماعي كه تابع دانايي، توانايي و ... اس

  آورد.  متناسب با خود را پديد مي
 ترتيب با كدام عبارت مرتبط است؟  هر يك از موارد زير به - 52

 ـ استكبارستيزي
  هاي حق ـ آرمان

  ـ راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي 
  ـ علوم مبتني بر عقل و وحي 

  ها و عقايد  هايي كه مطابق فطرت انسان هستند. ـ عقايد ـ ابزارهايي براي شناخت ارزش بيرون قلمرو واقعي ـ آرمان) 1
  ها و عقايد ها ـ ابزارهايي براي شناخت ارزش . ـ ارزششوند ها تعيين نمي براساس آگاهي يا جهل مردم نسبت به آن) درون قلمرو واقعي ـ 2
 ها ـ ابزارهايي براي شناخت حق و باطل  شوند. ـ ارزش ابت هستند و عوض نمي) بيرون قلمرو واقعي ـ ث3
 اند. ـ عقايد ـ ابزارهايي براي شناخت حق و باطل  هايي كه از نظر علمي صحيح ) درون قلمرو واقعي ـ آرمان4

 ؟هر عبارت مؤيد كدام موضوع است - 53
  گيرد. اق افراد با انتظارات جامعه انجام ميهايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطب الف) مجموعه فعاليت

  ب) مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي
 تري دارد. اي از تشويق و تنبيه كه آثار و نتايج عميق ج) شيوه

  كنترل اجتماعي ـ انسداد اجتماعي ـ شيوة غيررسمي) 2  پذيري ـ تعارض فرهنگي ـ شيوة غيررسمي جامعه) 1
  پذيري ـ انسداد اجتماعي ـ شيوة رسمي جامعه) 4  ـ انسداد اجتماعي ـ شيوة رسمي كنترل اجتماعي) 3

 ؟دهد درستي نشان مي بودن عبارات زير را به طكدام گزينه صحيح يا غلترتيب،  به - 54
  الف) هويت ايراني قبل از ظهور اسلام، هويتي توحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير بود.

  اين معناست كه قدرت بدون اكراه و بلكه با رضايت باشد.ب) مشروعيت قدرت به 
  يابد. كند با خواست و ارادة اكثريت مردم سازمان مي ج) نظام ليبرال دموكراسي نوعي نظام سياسي است كه ادعا مي

شد، نبود؛ بلكه بازگشت به يك  فسير ميهاي دنيوي غربي ت د) بازگشت ايران به اسلام، بازگشت به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي كه با انديشه
 خويشتن الهي و توحيدي بود.

 غ ـ غ ـ ص ـ غ) 4  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 3  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 1
 ؟اي هويتي است هاي اجتماعي مسئله چرا تأمين جمعيت مناسب براي جهان - 55

 خانواده است. ها و تأمين جمعيت از كاركردهاي چون فرزندآوري نياز فطري انسان) 1
  شود. زيرا با ازدواج و تشكيل خانواده، مودت و رحمت ميان زن و مرد ايجاد مي) 2
  ها را داشته باشد. گويي به آن شود كه جهان اجتماعي بايد قابليت پاسخ به اين دليل كه افزايش جمعيت باعث پديدار شدن مسائل نوظهور مي) 3
  ه منزلة گسترش فرهنگ و معاني آن است.چون افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي ب) 4
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 ترتيب ناشي از كدام است؟ به» راهبه شدن«و » خودباختگي فرهنگي«، »تأخير در ازدواج« - 56

 هويت ) تزلزل فرهنگي ـ قطع ارتباط با فرهنگ و تاريخ خود ـ بحران1
  ) تعارض فرهنگي ـ مبهوت و مقهور جهان اجتماعي ديگر شدن ـ از خودبيگانگي2
  صورت تقليدي ـ تحول هويتي ختگي فرهنگي ـ فراگرفتن عناصر فرهنگي ديگر به) خودبا3
  ـ مرگ جهان اجتماعي از دست دادن حالت فعال و خلاق در گزينش عناصر فرهنگي ديگر ) تعارض فرهنگي ـ4

 ترتيب در زمان قاجار و پهلوي چگونه بوده است؟ هجوم اقتصادي به ايران از سوي استعمارگران غربي، به - 57

 هاي اقتصادي  ساماندهي حسابگرانه و دقيق مؤلفه -هاي عظيم ملت زدايي و غارت دارايي ) هويت1
  خودباوري  يةويژه روح هاي توليد مليّ به تخريب بنيان - ) تلاش براي اخذ امتياز رويتر و رژي2
  نابودي هويت سياسي و اجتماعي  -) تاراج نفت و فروش كالاهاي مصرفي3
  تلاش براي اخذ امتياز رويتر و رژي  - و صنايع مونتاژ افزار ) فروش جنگ4

 ترتيب كدام است؟ پاسخ هر يك از سؤالات زير به - 58

 ؟علت اينكه زبان فارسي زبان دوم جهان اسلام قرار گرفت چه بودـ 

  ها چيست؟ ترين پيامدهاي انقلاب ـ از مهم
  ـ هويت فرهنگي جهان اسلام از ديدگاه مستشرقان كدام است؟

  كت فعال ايرانيان در حيات فكري اسلام ـ تحولات فكري ـ اساطيري) مشار1
  ) غني بودن فرهنگ و زبان ايراني ـ تحولات هويتي ـ توحيدي 2
   و دنيوي ) مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري اسلام ـ تحولات هويتي ـ سكولار3
  ) غني بودن فرهنگ و زبان ايراني ـ تحولات فكري ـ اساطيري4

   كدام است؟» جمهوري«و » سياست«، »تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي«ب، عبارت درست در رابطه با ترتي به - 59

يافته براي دستيابي به هدفي معين ـ حاكميت اكثريت بر مدار خواستة  هاي فرهنگي ـ اعمال قدرت سازمان ) وفادار ماندن نظام سياسي به ارزش1
 ها آن

يافته براي دستيابي به هدفي معين ـ حضور اكثريت مردم براساس  حاكم بر نظام سياسي ـ اعمال قدرت سازمان ها و اصول ) تعيين عقايد، ارزش2
  حقيقت و فضيلت

هاي فرهنگي جامعه ـ سازمان يافتن قدرت براي رسيدن به هدفي معين ـ حاكميت اكثريت بر مدار  ) عملكرد نظام سياسي در جهت عقايد و ارزش3
  ها آن  خواستة

هاي جهان ـ فعاليت اقليت براساس  هاي فرهنگي ـ پيدايش مجموعة سازوكارهايي براي اعمال سياست ها و آرمان ور شدن نظام سياسي از ارزش) د4
  حقيقت و فضيلت 

 ترتيب با كدام گزينه در ارتباط است؟ هاي زير، به هر يك از عبارت - 60

  برد اقتصاد كشاورزي رايج شدند.داري اشتراكي به عنوان دو شيوة پيش رعهداري دولتي و مزالف) با تشكيل اتحاد جماهير شوروي، مزرعه
  گيرند. ب) حكومتي كه در آن اقليتي براساس فضيلت براي جامعه تصميم مي

 خود برسد.هاي تواند بدون سياستي مناسب به آرماناي دارد و نمي هاي ويژهها و ارزش) هر جهان اجتماعي به تناسب هويت و فرهنگ خود، آرمان1
  اليگارشي ـ

ها قرار هاي ديگر مانند نظام فرهنگي، اقتصادي و ... باشد، بلكه در تعامل با آن تواند مستقل از نظام) در يك جهان اجتماعي، نظام سياسي نمي2
  آريستوكراسي ـ گيرد. مي

نها راه، جلب تبعيت اوست، يعني او بايد بپذيرد كه مطابق ارادة ) اگر از كسي بخواهيم كه فعاليت ارادي خود را مطابق ميل و ارادة ما انجام دهد، ت3
  اليگارشي ـ ما عمل كند.

  آريستوكراسي ـ دهد.هاي جهان اجتماعي وجود دارد، نظام سياسي را شكل مي ) مجموعه سازوكارهايي كه براي اعمال سياست4
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 ؟درستي بيان شده است هها در كدام گزينه ب ترتيب، مراحل بررسي معتبر بودن فرضيه به - 61

  هاي مقبول علم تجربي ها با يافته ها براساس مشاهدات تجربي ـ مطابقت دادن نتايج آزمايش آزمايش پاسخ) 1

  هاي منحصر به فرد ها با استفاده از روش ها براساس مشاهدات تجربي ـ بررسي پاسخ آزمايش پاسخ )2

  هاي تأييد شدة علمي ها با واقعيت ه فرد ـ مطابقت دادن پاسخهاي منحصر ب ها با استفاده از روش بررسي پاسخ) 3

 ها براساس مشاهدات تجربي هاي تأييد شدة علمي ـ آزمايش پاسخ ها با واقعيت مطابقت دادن پاسخ) 4

 كدام عبارت در ارتباط با پيامد تغييرات شناختي در دورة نوجواني درست است؟ - 62

 هاي ناممكن است. ظه، پيامد استدلال كردن بر اساس واقعيت) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لح1

  بيني يك موقعيت است. گيري از مهارت فراحافظه در پيش ) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد بهره2

  است.هاي مناسب  هاي نامرتبط و بازيابي پاسخ ) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد قدرت منع محرك3

  ) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، نتيجة افزايش سرعت تفكر است.4

 … كه خواهيم كه هرگاه هنگام ديدن يك فيلم، ماشين سفيد رنگي را ديد، گزارش دهد؛ در اين فرض، عدم رديابي علامت غايب از محمدحسين مي - 63

 باشد. مي …است، 

1 (هشدار كاذب ـ گزارش در هنگام ديدن ماشين سفيد رنگ) 2  شين طوسي رنگد درست ـ عدم گزارش در هنگام ديدن مار  

3 (هشدار كاذب ـ عدم گزارش در هنگام ديدن ماشين سفيد رنگ) 4   د درست ـ عدم گزارش در هنگام ديدن ماشين سفيد رنگر 

 ؟اند عنوان شدهفنون بهسازي حافظه در ارتباط با رمزگرداني گزينه   كدامدر  - 64

 ز رمزگرداني معنادار ـ بيان اهميت مطلب ـ يادگيري با استراحت ـ تمايزبخشي) استفاده ا1

  خبا  ) استفاده از رمزگرداني معنادار ـ ساماندهي مطالب ـ يادگيري با استراحت ـ روش پس2

  زماني چند فعاليت ـ مطالعة چند حسي ـ بيان اهميت مطلب ـ بسط معنايي   ) پرهيز از هم3

  چند فعاليت ـ يادگيري با استراحت ـ كاهش اثر تداخل مطالب ـ بسط معنايي   زماني ) پرهيز از هم4

 خبا، همخواني بيشتري دارد؟ يك از افراد زير، با روش مطالعة پس روش مطالعة كدام - 65

ن بازيـابي  هـاي درس پاسـخ كامـل داده و ميـزا     هاي كليدي درس، به مطالعة عمقي درس پرداخته و بـه پرسـش   خواني پرسش ) مهري پس از پيش1

 كند.  اطلاعات خود را بررسي مي

ها پاسخ دهد و سپس برداشت كلي خـود از   خواند، تا بعد از مطالعة درس بتواند به آن پرسش هاي درسي را مي ) مريم قبل از شروع مطالعه، پرسش2

  كند.  درس را بيان مي

  پردازد.  دهد و در صورت نياز به مرور مطالب مي ور كامل پاسخ ميط هاي پاياني درس را به ) هدي پس از مطالعة دقيق درس موردنظر، پرسش3

  خواند.  هاي كليدي درس را مي گيرد و سپس پرسش اش، از خود آزمون مي ) فاطمه بعد از مطالعة درس، به منظور بررسي عملكرد حافظه4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  شناسيروان
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هـاي اكتشـافي حـل     يـك از روش  كدام مصداقشده است و روش او  گانة مسئله دچار اشتباه يك از مراحل پنج در كدامترتيب، مطابق متن زير، فرد  به - 66
 ؟باشد ميمسئله 

تدريج از اعتياد فاصله بگيرد. پـس از   گيرد به كند. بنابراين تصميم مي ماه آينده بدن خود را از وجود مواد مخدر پاك 8، قصد دارد كه در مدت فردي«
تلاش فراوان، روش انتخابي او، با وجود نتيجه بخش بودن در موارد مشابه، براي او مفيد نبوده رغم  برد كه علي به اين نكته پي مي ويگذشت چند ماه، 

  »ه است.دست آورده و از ترك اعتياد خود نااميد شد است. او پس از گذشت يك سال و نيم، پيشرفت بسيار كمي به
  حل ـ روش خُرد كردن ) بازبيني و اصلاح راه1
 روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب حل ـ ) بازبيني و اصلاح راه2
 حل مناسب ـ روش خُرد كردن كارگيري راه ) به3
 حل مناسب ـ روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب كارگيري راه ) به4

 گيري است؟ مربوط به كدام مرحلة تصميم ترتيب مهيار در نظر دارد تا در دانشگاه، رشتة حقوق را براي تحصيل انتخاب كند. هر كدام از موارد زير، به - 67
  ها  هاي تحصيلي علوم انساني در دانشگاه ـ شناسايي رشته

  ـ انتخاب رشتة تحصيلي حقوق
  …، بازار كار، محتواي دروس و  هاي تحصيلي از نظر نوع دانشگاه هاي رشته ـ بررسي ويژگي

  در دانشگاهـ بررسي ميزان رضايت از تحصيل در رشتة حقوق و نمرات درسي او 
  ) اول ـ چهارم ـ پنجم ـ ششم2    چهارم ـ سوم ـ هفتم   ) دوم ـ1
  سوم ـ ششم  ) اول ـ پنجم ـ4    ) دوم ـ پنجم ـ سوم ـ هفتم3

دام سراغ ك بايد بلافاصله به» اجراي بهترين اولويت«و  »شناسايي و تعريف تصميم موردنظر«بعد از مراحل  ،ترتيب بهبراي دستيابي به نتيجة مطلوب،  - 68
 ؟اقدام رفت

  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت موردنظر بيان ويژگي) 1
  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت موردنظر بيان ويژگي) 2
  ردنظرها ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مو ها يا اولويت شناسايي تعداد انتخاب) 3
  ها ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت موردنظر ها يا اولويت شناسايي تعداد انتخاب) 4

 :ترتيب به - 69
شود، به تأثير كدام عامل نگرشي بر رفتار اشاره  هاي انطباقي مي شده كه باعث عدم فراگيري پاسخ الف) تفسير جدا بودن خروجي و زمان اختصاص داده

 دارد؟
  سازد؟ زاي حاصل از ناهماهنگي شناختي را برطرف مي تنش ب) كدام مورد، احساس

  يك از موارد، احتمال انحراف فرد از مسير دستيابي به هدف، بيش از ساير موارد است؟ ج) در كدام
فلسفة غـرب در   هايي در حوزة ) الف) ناهماهنگي شناختي، ب) تأكيد بر مزاياي رشتة ورزشي انتخاب شده و معايب رشتة رد شده، ج) مطالعة كتاب1

  سال 2مدت 
  ماه 14مزاياي رشتة ورزشي رد شده و انتخاب شده، ج) نوشتن رسالة دكتري در  برشمردنشده، ب)  ) الف) درماندگي آموخته2
  در سه ماه 504) الف) ناهماهنگي شناختي، ب) برشمردن معايب رشتة ورزشي انتخاب شده و مزاياي رشتة رد شده، ج) حفظ لغات كتاب 3
  شده، ب) تأكيد بر معايب رشتة ورزشي رد شده و مزاياي رشتة ورزشي انتخاب شده، ج) افزايش اطلاعات دربارة ساير ملل لف) درماندگي آموخته) ا4

 ؟درست است وي كاملاً دهد. كدام عبارت در مورد علائم ها و علائم مختلفي نشان مي واكنش و شود دچار استرس زيادي مي صاحبة شغليميك در  فردي - 70
   )علائم هيجاني( .كند و احساس تپش قلب و ضربان بالا دارد عرق مي فردهاي  ) دست1
  )علائم جسماني( .اندازد ها را جا مي دهد و برخي سؤال تمركز و دقت خود را از دست مي فرد) 2
  )علائم رفتاري( .احساس تپش قلب و ضربان بالا دارد و كند عرق مي فردهاي  ) دست3
  )علائم شناختي( .اندازد ها را جا مي دهد و برخي سؤال دقت خود را از دست مي تمركز و فرد) 4
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  صبحصبح  10:2010:20تا تا   9:309:30ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  5050در در سؤال سؤال   5050

  

  نام درس

سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش
  دهند. پاسخ مي

  قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد اين

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750  5500  6250  7000
   2 3 5 7  عربي، زبان قرآن

    2  4  6  7  فلسفه و منطق

    2  5  6  8  اقتصاد

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

1  

  اجباري

  10  80  71 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  90  81  10  )1عربي، زبان قرآن (  2

  10  100  91  10  فلسفة يازدهم  3

  10  110  101  10  منطـق  4

  10  120  111  10  اقتصاد   5

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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 ) ۷۵-۷۱عيّن الأنسب للجواب عن الترجمة من أو إلی العربية( 
  

 »: إن سمعتَ کلاماً تَعلمه فهو تذکُّر، و إن لا تعلمه ففکِّر فيه! « - 71
 داني پس دربارة آن فكر كن! داني پس آن تذكّر است، و اگر نمي ) اگر سخني را شنيدي كه آن را مي1
 داني پس در مورد آن بيانديش! انستي پس آن تذكّر بوده است، و اگر نميد ) هرگاه سخني را شنيدي كه مي2
 دانستي پس فكرش را بكن! دانستي پس آن تذكّري است، و اگر نمي ) اگر كلامي را گوش دادي كه آن را مي3
 يانديش!اش ب داني پس درباره داني پس آن تذكّري بوده است، و اگر نمي ) هرگاه به سخني گوش دادي كه آن را مي4

 :»!عوا إليهأصحابه أسرَ  ابُّ مّا نادی الشّ البحر و ل ياً کذّاباً کان يسبحُ فشابّ  أنّ  یيُحک « - 72
  ها شتافت! سوي آن كه دوستانش او را صدا زدند، به كرد و زماني شود كه جواني بسيار دروغگو در دريا شنا مي ) حكايت مي1
سـوي او   ن جوان دوستان خود را صـدا زد، بـه  كه آ كرد و هنگامي مي شنا كه جوان بسيار دروغگويي در درياشود  ) حكايت مي2

  شتافتند!
يش سـو  هـا بـه   ش را صـدا زد، آن نو وقتـي كـه آن جـوان دوسـتا     كردكنند كه جواني بسيار دروغگو در دريا شنا  ) حكايت مي3

  شتافتند!
  سوي او شتافتند! ها به را صدا زد و آن خود وستانكرد، د كه در دريا شنا مي  كه جوان بسيار دروغگويي هنگامي شده) حكايت 4

 »: حياتي! طوالَ ني و فرَّحوا عُداتي، و أنا کنتُ أحبُّهم دائماً و أرجوهم و أحبّتي هَجر من العَجيب أنّ  « - 73
 رداشـتم و د  ها را دوست مي كه من هميشه آن دوستانم از من جدا شدند و دشمنانم را شاد كردند، در حالي عجيب است كه) 1

 بودم! ها اميدوار مي ن زندگيم به آ طول
دارم و در  اين است كه دوستانم رهايم كردند و دشمنانم شاد شدند، حال آنكه هميشه دوستشان مـي  عجيب است) چيزي كه 2

  ها اميدوارم! زندگي به آنطول 
ها را دوست داشته و بـه   دائماً آن كه چرا دوستانم از من جدا شده دشمنانم را شاد كردند، و من استاين  عجيب است) آنچه 3

  ها در زندگي اميد دارم! آن
زنـدگيم   طول كه هميشه دوستشان داشته و در دوستانم از من جدا شدند و دشمنانم را شاد كردند، وقتي كنم كه تعجب مي) 4

  ها اميد داشتم! به آن
 حيح:يّن الصّ ع - 74

  تري دارد! ن، شلوارهاي ارزاندوست م ةاين مغاز :!أرخص له سراويلُ  يهذا متجر زميل) 1
  چه بسا سكوتي كه دشمنان بيشتري را خشمگين كند! :!أکثر الأعداءبَّ سکوت يُسخط رُ ) 2
  آيي! گويد كه تو مي گذرد و قلب من مي زمان مي: ي!تأت كقد يقول إنَّ  يالزمان و قلب ييمض) 3
  شوند! موفق مي شانكنند، در زندگي يكساني كه بسيار تلاش م :تهم!حيا يمن يسعونَ کثيراً ينجحونَ ف) 4

 ن الصّحيح:عيّ  ؛»دانشنامه فرهنگ بسيار كوچكي است كه تعداد اندكي از علوم را دربردارد!« - 75
 الموسوعةُ مُعجمٌ صغيرٌ جدّاً يَجمَعُ قَليلاً مِن العُلوم!) 1
 دائرة المعارف موسوعةٌ صغيرة جدّاً تَجمع علوماً قليلة!) 2
 عجم الصّغير کثيراً يَشمل القَليل من علومٍ!إنّ الموسوعةَ الم) 3
  إنّ دائرةَ المعارف الموسوعة الصغيرة کثيراً تَشمل علی علوم قليلة!) 4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2عربي زبان قرآن (
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 :الحروف حرکاتضبط  يف الخطأعيّن  - 76

  سعينٍ ألفَ تومان!تَبدَأ الأسعارُ من خَمسَةٍ و سَبعينٍ إلی خَمسةٍ و تِ ) 1

  يطانَ!طِ الشَّ تُسخِ مُهاناً تُرضِ الرَّحمنَ و  كدَع شاتِم) 2

  تِه إخواناً!عمَ بِنِ  ناأصبَحفَ  نالوبِ قُ  ينَ ألَّف بَ ) 3

  بيعِ!الرَّ  ي فَصلِ ديقةِ فأزهارُ الحَ  حُ تَنفَتِ ) 4

 يدلّ علی التّفضيل:» أفعَل«وزن عيّن  - 77

 !ألبس في أيّام الشّتاء فستاناً أبيض اُحبّه) 2  !أسرَع الجنود إلی الصّلاة قبل طلوع الشّمس) 1

  !أصبَح زملاؤنا مُشتاقين للتقدّم في الدروس) 4  !فع المنازل بين النّاس للعلماء المُسلمينأر ) 3

 :ةشرطيّ » ما«عيّن  - 78

  !نهاية الفصل يسوق فال يف ما أرخصَ سعر الفواکه) 1

  هو يری نتيجة إحسانه! ما من إنسانٍ يُحسِنُ إلی الآخرينَ إلاّ و) 2

  ليه!عشرِکات البناء اء أقبَل رؤس يذالرجل الّ  كما هو إسم ذل) 3

  المستقبل! يف كمفيدة ل يالحياة فه يالمشاکل ف ةما تتعلّم من مواجه) 4

 استخدام المضارع: (حسب المعنی) يحيح فعيّن الصّ  - 79

  !يقدروا علی التقدُّملن  الشّعوبقد بحث العقلاء عن علل تقدّم ) 1

  أطفالَکم! تستطيعوا أن تراقبوا يتمتنعونَ عن النّومِ لکوف إنَّکم س) 2

  تنسون االلهَ أبداً! ابتعاداً کثيراً و لا يقال شيخنا: ابتعدوا عن المعاص) 3

  الإمتحانات الآتية! يف بِ الحصول علی النجاحلم يستطع أحدٌ من الطلاّ  )4

 جملة فعليّة جاءت للوصف:عيّن  - 80

  !لمعاليکثير من الأشخاص يستطيعون أن يتحمّلوا المشقّات في حياتهم ليکتسبوا اهناك   )1

 !لبلادنا علماء مُجدّون فإنّهم کمصابيح مُضيئة تنُير المجتمع الإسلاميّ بنور علمهم) 2

  !علی شباب مُجتمـعنا أن يستمعوا إلی کلام الأفاضل و يَستفـيدوا من تجاربـهم  )3

  !في موسوعة قيّمة قرأتُ مطالب عجيبة فنَقلتُها لتلاميذي في الحصّة الماضية) 4
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 ۸۶ - ۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومالأنسب للجواب عن الترجمةعيّن( 
  

 :﴾ اعبدونِ فَ  ربُّکم أنا و واحدة اُمّة اُمّتکُم هذه إنّ  ﴿ - 81
 باشم پس مرا بپرستيد! است و من پروردگارتان مي يكتاگمان امت شما امتي  ) بي1

    بپرستيد! من راپس ) قطعاً اين امت شما امتي يگانه است و من خداي شما هستم 2
  ) همانا اين امت شماست امتي يگانه و من پروردگارتان هستم پس مرا پرستش كنيد!3
  كنيد! عبادتمرا  تنهاباشم پس  مي تانباشد و من خداي مي يكتاشك اين امت شما است كه امتي  ي) ب4

 »: لاً، ثمّ نَنصح الآخرين!واجبُنا کمواطن مسؤول هو ألاّ نَرمي نفاياتنا في مکان غير مناسب أوّ  « - 82
 ) وظيفة ما كه شهروندي مسئول هستيم، ابتدا نريختن زباله در جاي نامناسب است، سپس نصيحت كردن ديگران! 1

  ها در جاهاي غيرمناسب است و بازداشتن سايرين از انجام اين كار! نريختن زباله پذير ) تكليف همة شهروندان مسئوليت2
هاي خود را در جاي غيرمناسب نريزد و ديگران را هـم از ايـن كـار نهـي      ند مسئول اين است كه زباله) از وظايف يك شهرو3

  كند!
هاي خود را به جاي غيرمناسب پرت نكنيم، سپس ديگران را  عنوان يك شهروند مسئول اين است كه اول زباله ) تكليف ما به4

  نصيحت كنيم!

  »:!عينيها كحريجاهينِ دون تَ الاتّ  يری فب الحيَواناتِ تقدر أن تغرَ الحرباء من أ « - 83
  جهت نگاه كند! تواند در دو دادن چشمانش، مي ترين حيوانات است كه بدون حركت پرست از عجيب ) آفتاب1
  تواند در دو جهت بنگرد بدون حركت دادن چشمش! ترين حيواني است كه مي پرست عجيب ) آفتاب2
  تواند در دو جهت نگاه كند بدون اينكه دو چشم خود را حركت دهد! يپرست از حيوانات عجيبي است كه م ) آفتاب3
  كند! دهد، در دو جهت نگاه مي كه چشمانش را حركت نمي ترين حيوانات است درحالي پرست از عجيب ) آفتاب4

 :خطأاليّن ع - 84
انســان را دوســت دارد،  آيــا حيــوان باهوشــي را كــه كمــك بــه :هــل تعــرفُ الحيــوان الــذکيّ الّــذي يُحــبّ مُســاعدة الإنســان!) 1

  !شناسي مي

گردد  هرگاه انسان بميرد، عملش قطع مي :إذا مات الإنسان ينقطع عمله إلاّ من صدقة جارية أو علم نافع أو ولد صـالح!) 2
  !اي جاري يا دانشي سودمند يا فرزندي صالح جز از صدقه به

  !رسد وزن دلفين حدوداً به دو برابر وزن انسان مياي پسركم، : وزن الدّلفين يبلغُ ضِعفي وزن الإنسان تقريباً! يا بُنيّ!) 3

شـدن   هـا انسـان را از غـرق    باورش واقعاً دشوار است، چطور دلفين :!تصديقه صعبٌ، هل الدلافين تنُقذ الإنسان مـن الغـرق) 4
  !دهند نجات مي

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1عربي زبان قرآن (
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 للمفهوم:  المناسبغير عيّن  - 85

 مند چيست / كليد در گنج صاحب هنردزبان در دهان اي خر »:!جمال المرء فصاحة لسانه«) 1

  ست / دشمن دانا به از نادان دوستدوستي با مردم دانا نكو »:!الوحدة خير من جليس السّوء«) 2

  فرصت غنيمت است نبايد ز دست داد بودم جوان كه گفت مرا پير اوستاد / »:!إضاعة الفرصة غصّة«) 3

  / تو چيزي مدان كز خرد برتر است ها سر است نيكوئي هخرد بر هم »:!ما قسم االله للعباد شيئاً أفضل من العقل«) 4

 ن الصّحيح:عيّ  ؛»دهند! اي وجود دارند كه به هموطنان دربارة كندن زمين هشدار مي ها تابلوهاي هشداردهنده در امتداد لوله«  - 86

 !ر المواطنون من حفر الأرضهناك علی امتداد الاُنبوبة لوحات تحذيريّة تُحذَّ ) 1

 !جَد لوحات تحذيريّة علی امتداد الأنابيب تُحذِّر المواطنين من حفر الأرضتو ) 2

 !علی امتداد الأنابيب توجَد لوحات تحذيريّة تُحذَّر المواطنون بها من حفر الأرض) 3

   !اللّوحات التحذيريّة علی امتداد الأنابيب تُحذِّر المواطنين من حفر الأرض )4

 :وفالحر  حرکاتضبط  يف الأصحّ عيّن  - 87

لُ ظَلامَ البَحرِ إلی نَهارٍ مُضيءٍ! الأسماكُ ) 2  کاتُها!رَ رُنا حَ تُحَيَّ  يتالَّ  ن الحِيواناتِ فينُ مِ الدلا) 1   تُحوِّ

  !لِعِلاجِ الأمراضِ المُختلِفةِ  يُستُخدَمُ  النَّفطُ کان ) 4  عيدِ!ن البَ یءِ مِ اطِ الشّ  يفينةُ فتُشاهِد السَّ ) 3

 )ودعدد و المعدالعن ( :الخطأعيّن  - 88

  !الامتحانات يو عشرون طالباً ف ةنَجَح تسع) 2  !خرَجَت من المکتبةِ إثنتاعشرة طالبة) 1

  !ارعالشّ  يف تلاميذ ةعلّمةُ سبعشاهدت المُ ) 4  اشتريتُ اثنانِ قلمانِ من سوق التبريز!) 3

 أن يُقرأ مجهولاً: لا يمکن» يفتح«عيّن  - 89

  !مطالبه نقرأ أحد أصدقائي لکييفتح الکتاب ) 2  !المَطار للسيّاح الأجنبيّينيفتح باب صالة ) 1

  !سُکّان القرية؟الطريق لمرور  كمتی يفتح ذل) 4  !؟غداً  سوق المدينةهل يفتح باب ) 3

 : »ضدّ «يُفيد معنی » علی«عيّن حرف  - 90

 !انيّاتكو إمک كلمّا تعتمد علی قدرات كالنّجاحُ ل) 1

  !عوبات إلی فرصة ذهبيةالصبرُ علی الصّ  يقد يُؤدِّ ) 2

  الحياة! يعلی اختيار الأفضل ف اً يجب أن يکون العاقلُ قادر ) 3

  ، فاصبِر لأنّ کلّ شیء سيتحسّن!كإنْ شعرتَ أن تکون الدُّنيا علي) 4
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 دهد؟ كدام گزينه تبيين صحيحي از گزارة زير ارائه مي - 91

گونه نيسـت. فلسـفه دربـارة يـك موجـود خـاص بحـث         فه اينكند؛ اما فلس هاي خاصي از موجودات بحث مي هر علمي دربارة موجود خاص يا ويژگي«

 »كند. نمي

  توانند فقط بر يك مصداق خارجي صدق كنند و حتماً مصاديق متعدد دارند. ) احكام فلسفي نمي1

  شود. ها مي كند كه در تمامي موجودات يكسان است و مربوط به هستي آن ) فيلسوف صرفاً دربارة احكامي بحث مي2

  ها. هاي معين و خاص آن كند كه موجودند، نه براساس ويژگي ودات را از آن حيث بررسي مي) فلسفه موج3

  تواند موضوع بحث فلسفي قرار بگيرد. كند و چيزي كه وجود نداشته باشد نمي ) فلسفه فقط دربارة موجودات بحث مي4

 كدام عبارت، دربارة فيلسوفان و تفكر فلسفي درست است؟ - 92

 ها سروكار دارند. ستي از واقعيت، مستلزم پرهيز از مغالطه است؛ از اين رو، فيلسوفان با مغالطه) رسيدن به شناخت در1

  داوري و تعصب برهاند و هدف او از كشف حقيقت، همين است.  خواهد خود را از بند عادات نابخردانه، پيش ) فيلسوف مي2

 اند.  كنند، اهل تفكر فلسفي نحو جدي پيگيري مي هاي خود را به اوي) انسان موجودي كنجكاو و متفكر است؛ كساني كه سؤالات و كنجك3

 انديشد و باورهاي منظم و پيوسته دارد، هرچند استدلالي نداشته باشد.  هاي گوناگون زندگي مي ) فيلسوف كسي است كه در موقعيت4

 كند؟ درستي به وجه اختلاف بنيادين پارمنيدس و تالس اشاره مي كدام گزينه به - 93

  خاك يا آتش چگونه ممكن است كه از چيزي مانند آب تشكيل شده باشند؟ ) 1

 تواند با تغيير و تحويل به چيز ديگري تبديل شود. نمي ـهمان آب  ـمادة نخستين ) 2

 امكان ندارد كه همة اشياي جهان از يك چيز تشكيل شده باشند.) 3

 درستي توجيه شوند. اشياي مختلف به توانند توسط نظرية تبديل آب به هاي طبيعت نمي دگرگوني) 4

 هاي زير، فرد دچار تناقض شده است؟ ت يك از عبار با بيان كدام - 94

 چه را خودش فهميده، به ديگري هم منتقل كند.   كس نيست كه بتواند آن ) هيچ1

  كس نيست كه بتواند واقعيت داشتن يا واقعيت نداشتن جهان را با علم اثبات كند.  ) هيچ2

  ايم، عين واقعيت نيست. دست آورده هايي كه تاكنون دربارة ساختار جهان به از شناختيك  ) هيچ3

  هاي حواس قابل اعتماد نيستند.  يك از يافته شود، بنابراين هيچ ) حواس ما كم و بيش دچار خطا مي4

 شود، درست است؟ هايي كه توسط عقل فهميده مي كدام توصيف دربارة واقعيت - 95

  ) قلمرو كاربرد آن، منحصر به شناخت عقلي است. 2  و استدلال قابل دستيابي است. ) فقط از راه تفكر 1

 دهد.  هاي بشري را تشكيل مي ) اساس همة انواع دانش4  گيرد.  ) موجود مادي و محسوس موضوع آن قرار نمي3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  فلسفة يازدهم
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 كدام گزينه با توجه به نظرات فيلسوفان مسلمان پيرامون ابزارهاي معرفت صحيح است؟ - 96

 پردازد. سينا در كتابي به تبيين و بررسي كامل معرفت شهودي و ارتباط آن با فلسفه مي ) ابن1

  دانست و عموم شهودهاي قلبي مبناي دستگاه فلسفي او قرار گرفتند. ) سهروردي شهود قلبي را هم معتبر مي2

 هايش بهره گرفت. ت استدلال) ملاصدرا در كنار استدلال عقلي و شهود قلبي از آيات قرآن و روايات ديني در مقدما3

  كرد. هاي عقلي و استدلالي نمي واسطه ارزش معرفتي قائل بود، اما آن را وارد بحث ) فارابي در حالي كه براي شناخت قلبي و بي4

 ؟نيستهاي زير در مورد ارسطو و افلاطون درست  يك از گزينه كدام - 97

 بزارهاي شناخت است.) اختلاف ارسطو و افلاطون بر سر ميزان اهميت و ارزش ا1

 ) هم سقراط و هم شاگردش افلاطون به شهود قلبي معتقد بودند.2

 هاي درست انديشيدن و گريز از مغالطه نقش داشتند. ) افلاطون و ارسطو هر دو در تبيين راه3

 شود. ) عالم مثل افلاطون عالمي است كه با شهود حسي درك مي4

 كدام عبارت درست است؟ - 98

 ترين دارايي انسان و جزئي از عقل او است كه قابل رؤيت نيست.  ون نفس باارزش) از نظر افلاط1

 كند.  نظر دارند كه نفس انسان از قوانين فيزيكي تبعيت نمي ) كانت و دكارت در اين امر اتفاق2

 دانند.  شناسي اين است كه هر دو، انسان را يك ماشين پيچيده مي ) وجه مشترك هابز و دكارت در انسان3

 دانند.  ها نظرية داروين را در مورد منشأ پيدايش حيات پذيرفته و بنابراين رعايت اصول اخلاقي را ضروري نمي ) داروينيست4

 شود؟ اي تفاوت بنيادين حادث مي كند، در كدام مرحله با انساني كه هابز متصور است، يكسان است و در چه مرحله سينا تصوير مي انساني كه ابن - 99

  با رشد عقلاني ـولد هنگام ت) 1

 ها شد وقتي جنين صاحب تمامي اندام ـدر ابتداي دورة جنيني ) 2

 به هنگام تولد ـدر ابتداي دورة جنيني ) 3

 به هنگام تولد ـتا انتهاي دورة جنيني ) 4

 ها و تشابه او با افلاطون در مورد امر اخلاقي چيست؟ ترتيب، تفاوت كانت با ماترياليست به - 100

  فعل اخلاقي يعني فعلي كه در راستاي سعادت انسان باشد. ـشود به يك ملاك ثابت براي اخلاق دست يافت.  ي نميطور كل به) 1

 معيار فعل اخلاقي در وجدان اخلاقي نهفته است.  ـطور فطري يك درك عقلاني و نظري از امر اخلاقي دارد.  هر كس به) 2

 شود. فعل اخلاقي از اعتدال نفس ناشي مي ـپسندي براي ديگري نيز نپسند.  نميمعيار فعل اخلاقي اين است كه هر چه براي خود ) 3

 ها در كل تاريخ، اخلاقاً پيرو آن باشند. توان قانوني گذاشت كه تمامي انسان مي ـكند.  هر كسي با توجه به نيازهايش اخلاق را ابداع مي) 4
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 رود؟  كار مي براي معلوم ساختن كدام مورد، تعريف به - 101

 شود.  ) علم و دانش بشري به دو قسم تصور و تصديق تقسيم مي1

  ) برخي فيلسوفان غربي به وجود نفس غيرمادي اعتقادي ندارند. 2

  اند.  ) مكاتب مهم فلسفي كه در جهان اسلام مطرح شده3

  ) انسان در اين جهان جاودانه نيست. 4

  ؟كار رفته است هر سه نوع دلالت به ،در كدام مورد - 102

   برخاستند.   ها صندليهاي پلوپونزي، از  هاي او در جنگ شيردليآوردند، حاضران به احترام  دادگاهقتي سقراط را به ) و1

  ساكن شدند.  منزليپس با خيالي آسوده در  ؛شهره بودند دستي پاكفرود آمدند كه مردمش به  شهري) در ميانة راه به 2

3 شست.  دستو قومي ناپسند است؛ پس بايد از اين دو  جامعهاست كه نزد هر  انسان) جهل و غرور دو صفت  

   بردند.  ديگر تحت فرمان او به سر مي حيواناتدانست و  مي جنگلخود را سلطان  شير) 4

رار برق ـاش در يك تقسيم منطقي صحيح،  قبليطبقة شده در كدام گزينه، همان نسبتي برقرار است كه ميان يك مفهوم و مفهوم  ميان مفاهيم مطرح - 103

 است؟

 حيوان و پستاندار) 2    خط و دايره) 1

 اسطوره و شاهنامه) 4    داراي چرخ و وسيلة نقليه) 3

 باشد؟ شرط مانعيت از شروط تعريف صحيح مي فاقداز تعاريف زير داراي شرط جامعيت و  يك كدام - 104

 ) بوطيقا: فن شعر2    ) جسم: جوهر ناميِ حساس1

 ريف: ابزاري جهت دستيابي به شناخت جديد) تع4  ) متافيزيك: علمي با روش تجربي3

 در كدام گزينه، نوعي استدلال تمثيلي وجود دارد؟ - 105

  قرمز است، پس حتماً بايد آن را حرام شمرد. ،آب انگور نيز مانند شراب) 1

 لحق كه صافكار ماهري است!ام، كار را خوب از آب درآورده است! ا كاري نزد احمدآقا برده هر بار كه ماشينم را براي صاف) 2

 ام دروغ بوده است. چگونه اعتماد كنم وقتي تاكنون هر چه از او شنيده  توانم به اين فرد اعتماد كنم؟! چگونه مي) 3

 هاي پشت سد امسال و سال پيش بالا آمده است؛ حتماً به اين خاطر است كه در اين دو سال باران زياد باريده است. آب) 4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  منطـق
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 ها است؟ موجبه در كدام گزينه بيشتر از ساير گزينهتعداد قضاياي  - 106

ــي ) 1 ــت بــ ــب  در هوايــ ــرارم روز و شــ  قــ
  

 ســـــر ز پايـــــت برنـــــدارم روز و شـــــب  
 

ــا روي تـــو خـــوش مـــي) 2  نمايـــد آينـــة مـ
  

ــا      ــو زيبـ ــت و روي تـ ــاكيزه اسـ ــه پـ  كĤينـ
 

 را چه نياز است بـه توجيـه و دليـل    عاشقي) 3
  

 زيرايــي كــه تــو اي عشــق همــان پرســش بــي  
 

 با من كـه بـه چشـم تـو گرفتـارم و محتـاج      ) 4
  

ــاراج      ــه ت ــرده ب ــرا ب ــب م ــزن اي قل ــي ب  حرف
 

 .ترتيب بررسي كرده و پاسخ درست را انتخاب كنيد رو مربع تقابل باشد، امكان موارد زير را به اگر مربع روبه - 107

 در كذب  Bو  Aجمع ميان  - 

  در كذب  Cو  Aجمع ميان  - 

   Dذب ، در صورت كAتشخيص صدق يا كذب  - 

  پذير امكان -غيرممكن -) غيرممكن2  غيرممكن  -غيرممكن -پذير ) امكان1

  پذير امكان -غيرممكن -پذير ) امكان4  پذير امكان -پذير امكان -) غيرممكن3

و محمول  باشد، كدام نسبت چهارگانه امكان ندارد بين موضوع» هموجبة جزئي«اي  رسيد و اگر عكس قضيه توان نمي …به  …در عكس مستوي از  - 108

 آن برقرار باشد؟

 ) صدق عكس ـ صدق اصل ـ تباين2  ) صدق اصل ـ صدق عكس ـ تباين1

 ) كذب عكس ـ كذب اصل ـ تساوي4  ) كذب اصل ـ كذب عكس ـ تساوي3

تا اعتبار   زير باشد، يك از قضاياي مقدمة اول آن، كدام» هر ج ب است.«و » .بعضي الف ب است«اند از:  ترتيب عبارت دوم يك قياس به  نتيجه و مقدمة - 109

 قياس حفظ شود؟

 ج الف نيست.   چ) هي2    ) بعضي الف ج است. 1

  الف ج نيست. چ) هي4    ) بعضي ج الف نيست.  3

 باشد؟ مي» اگر در مسابقه شركت نكني، پيروز نخواهي شد.«كدام گزينه معادل انفصالي قضية  - 110

 شوي. كني يا پيروز نمي سابقه شركت نمييا در م) 2  شوي. كني يا پيروز مي يا در مسابقه شركت مي) 1

 كني.   در مسابقه شركت مي وشوي  يا پيروز مي) 4  كني.   شوي يا در مسابقه شركت مي يا پيروز نمي) 3
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 محل انجام محاسبات 

  
  

  

 تر است؟ ترتيب برجسته كدام ويژگي مشترك كارآفرينان موفق در افراد كارآفرين زير به - 111
  دارد.  آقاي سعيدي اشتياق و توانايي حل مسئله را - 
  خانم موسوي بسيار دلگرم و مطمئن به موفقيت اقتصادي است.  - 
  برانگيزي برخوردار است.  وكار جديد از نظم و پايداري تحسين اندازي كسب  خانم مدني در راه - 
  كند.  اندازي فعاليت اقتصادي جديد هزينه مي انداز خود را براي راه آقاي جديدي با شجاعت و تدبير، پس - 

  بين ـ نوآور ) تيزبين ـ پرانگيزه ـ خوش2  بين دهنده ـ خوش زبين ـ پرانگيزه ـ سازمان) تي1
  پذير دهنده ـ ريسك بين ـ سازمان ) پرانگيزه ـ خوش4  پذير بين ـ پرانگيزه ـ ريسك ) پرانگيزه ـ خوش3

 ابق شكل زير است، با توجه به اين نمودار:پردازد كه منحني مرز امكانات توليد آن مط در تهران به توليد كيف و كفش چرم مي كارگاهي - 112
  است؟ نادرستالف) كدام گزينه در رابطه با اين نمودار 

1/ميليون تومان و قيمت هر عدد كيف  2ب) اگر قيمت هر جفت كفش  5 
  ، كدام است؟ Dبه  Eميليون تومان باشد، هزينة فرصت حركت از نقطة 

، زير منحني مرز امكانات توليد است و توليد در اين Fج) نقطة 
را تنها  تمامي كارگران غيرفعالاست. حال اگر شركت  …نقطه 

، Fكار گيرد، در اين صورت از نقطـة   براي توليد كفش بيشتر به
  شويم.  جا مي جابه …به نقطة 

عـدد كيـف    1000رود و حـداكثر   كار مي ، همة منابع و امكانات كمياب براي توليد كيف بهB) الف) با توجه به منحني مرز امكانات توليد، در نقطة 1
  Eپوشي شده است. ج) كارا ـ  ميليون تومان كيفي كه از توليد آن چشم 400اشت. ب) شود و ديگر امكان توليد كفش وجود نخواهد د توليد مي

ميليون تومان كيفي كـه از   400) الف) براي توليد كيف بيشتر، شركت بايد به سمت چپ و بالا در طول منحني مرز امكانات توليد حركت كند. ب) 2
  Eج) كارا ـ  پوشي شده است. توليد آن چشم

پوشـي شـده    ميليون تومان كيفي كه از توليد آن چشم 600غيرقابل دستيابي است. ب)  A) الف) با فرض ثابت ماندن منابع كشور، توليد در نقطة 3
 Dاست. ج) ناكارا ـ 

ميليون تومان كيفي كه از توليـد آن   600است. ب)  Eجفت بيشتر از ميزان توليد اين كالا در نقطة  1500ميزان توليد كفش،  C) الف) در نقطة 4
 Dپوشي شده است. ج) ناكارا ـ  چشم

 ير است:فرنگي به شرح زگوجه توليد رب  مراحل - 113
ها را به قيمت  بار آن فروشد. ميدان ميوه و تره بار مي تومان به ميدان ميوه و تره 5000فرنگي را پرورش داده و به قيمت هر كيلو گوجه هاي  كشاورز بوته«

تومان به  30000ها را به قيمت هر قوطي  ها به رب، آن كارخانه، پس از تبديل گوجه فروشد. فرنگي ميگوجه تومان به كارخانة توليد رب  7000هر كيلو 
 »ها خريداري كنند. فرنگي را از فروشگاهگوجه تومان هر قوطي رب 32000توانند با قيمت  كند و خانوارها مي ها ارسال مي فروشگاه

  درصد: 9وق و در نظر گرفتن نرخ ماليات بر ارزش افزوده با توجه به مراحل ف
  ترتيب چند تومان است؟الف) ارزش افزودة مرحلة دوم و چهارم به

  آوري شده در مرحلة سوم چند تومان است؟ افزودة خالص جمعب) ماليات بر ارزش
  ومان است؟آوري شده چند ت افزودة جمعج) مجموع ماليات بر ارزش

  افزوده در مرحلة اول چند تومان است؟د) قيمت فروش با احتساب ماليات بر ارزش
3000−) الف) 1 2000−) الف) 2  5450د)  2880ج)  2700ب)  23000   5450د)  2880ج)  2070ب)  2000
2000−) الف) 3 3000−) الف) 4  5540د)  2080ج)  2700ب)  2000   5540د)  2080ج)  2070ب)  23000

 قهدقي 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  اقتصاد

600

1000

800

1200

2500

B

C

D
F

E
A

3000500 1000

تول�دي 	�ف تعداد

تول�دي 	فشهاي جفت

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  11صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( – 1403تيـر  29 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 با توجه به جدول زير به سوالات پاسخ دهيد: - 114
  ب قيمت (تومان)  الف
300  1000 500  
350  2000 450  
400  3000 400  
450  4000 350  
500  5000 300  

 كدام مفاهيم اقتصادي هستند؟ بيانگر» ب«و » الف«الف) به ترتيب موارد 
  ب) در كدام سطح قيمت، در بازار با مازاد عرضه مواجه هستيم؟

  است؟ رو، بازار با چه شرايطي روبهتومان 2000ج) در سطح قيمت 
  واحد كمبود تقاضا 50تومان ج)  1000) الف) تقاضا ـ عرضه ب)1
  اواحد مازاد تقاض 100تومان ج) 4000) الف) عرضه ـ تقاضا ب)2
  واحد كمبود تقاضا 100تومان ج) 3000) الف) عرضه ـ تقاضا ب)3
  واحد مازاد تقاضا 50تومان ج)  5000) الف) تقاضا ـ عرضه ب)4

 ترتيب كدام است؟  هاي زير به يك از پرسش پاسخ درست هر - 115
  د؟ هاي كوچك، جايگزين كدام وسيلة مبادله گردي مبادلات با كالاهاي بادوام و قابل تقسيم به تكه - 
  استفاده از كدام مورد در مبادلات، سبب رونق دريانوردي گرديد؟  - 
  شود؟  كدام اصطلاح براي چك استفاده مي - 
  ها چه بود؟  پشتوانة نخستين اسكناس - 

  ) پاياپاي ـ كالاي بادوام ـ ثبتي ـ رسيد كاغذي نزد صرافان2  ) تهاتري ـ كالاي بادوام ـ تحريري ـ طلا و نقره نزد صرافان1
  ) تهاتري ـ طلا و نقره ـ ثبتي ـ طلا و نقره نزد صرافان4  ) پاياپاي ـ طلا و نقره ـ تحريري ـ رسيد كاغذي نزد صرافان3

وع اطلاعات يك جامعة فرضي مطابق جدول زير است. اگر يك درصد از جمعيت شاغلين، به اميد يافتن شغل بهتر، كار خود را ترك كنند، دچار چه ن - 116
 جمعيت شاغلين در اين حالت چقدر است؟اند و  بيكاري شده

,) اصطكاكي ـ 1 ,3 950 000  
,) اصطكاكي ـ 2 ,3 910 500  
,) ساختاري ـ 3 ,3 950 000  
,) ساختاري ـ 4 ,4 910 500  

 هاي زير كدام است؟ در جدول زير، پاسخ پرسش Cو  A ،Bبا توجه به اطلاعات وضعيت توزيع درآمد براي كشورهاي  - 117
  تر است؟ الف: توزيع درآمد در كدام كشور مناسب

  ب: كدام گروه، كمترين درصد درآمد مليّ را دارد؟
  ت؟ اس تر نامناسبج: توزيع درآمد در كدام جامعه، 

1 (B -  دهك اول كشورC - A  
2 (B -  دهك اول كشورC - C  
3 (A - ر دهك اول كشوA - B  
4 (A -  دهك اول كشورB - A  

 
 جمعيت بيكار جمعيت غيرفعال سال15تر ازجمعيت پايين جمعيت كل

, ,10 000 , سال15جمعيت بالاي %30 جمعيت كل00015% ,2 000 000 

 

 
 سهم دهك دهم سهم دهك ششم سهم دهك اول كشور
A4  9  28  
B 5  8  4 برابر دهك ششم 
C1030  9 درصد دهك دهم  
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 محل انجام محاسبات 

 كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ - 118
 يست؟هاي مطلق و نسبي چ الف) عواقب رعايت نشدن مزيت

 كند؟ نزديك مي» استقلال اقتصادي«هايي است كه كشوري را به وضعيت  ب) كدام گزينه دربردارندة گروه ويژگي
    كنند؟ هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، چه مي ها براي گسترش روابط اقتصاديشان با كشورهايي كه ديدگاه ج) دولت

 است؟ نادرستد) كدام گزينه در رابطه با واقعيت 
» وابستگي سياسي«ها ـ كاهش رفاه جامعه ب) امكان تأمين كلية نيازهايش را در داخل فراهم كند. ـ به كشوري  ) الف) هدر رفتن منابع و سرمايه1

يك در هاي گوناگون بر واردات برخي از كالاها د) آمريكا، كانادا و مكز فاصله بگيرد. ج) گذاشتن تعرفه» محصولي تك«نداشته باشد. ـ از وضعيت 
 را امضا كردند. » پيمان نفتا«، پيمان تجارت آزاد، مشهور به 1992سال 

ها ـ افزايش توليد و كيفيت كالاها ب) منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازارهاي فروش كالاهايش را متنوع كند. ـ  ) الف) هدر رفتن منابع و سرمايه2
ها د) در سال  هاي تجاري و كاهش تعرفه يش را در داخل فراهم نمايد. ج) وضع كردن پيمانفاصله بگيرد ـ همة نيازها» محصولي تك«از وضعيت 

كشور براي جلوگيري از اقدامات حمايت گرايانة كشورها عليه يكديگر و حفظ روابط تجاري بين خودشان قراردادي غيررسمي را امضا  23، 1947
  مشهور شد.» گات«كردند كه به نام قرارداد 

فاصله بگيرد. ـ امكان تأمين بعضي از نيازها » محصولي تك«تر شدن بازارهاي فروش ـ افزايش توليد و كيفيت كالاها ب) از وضعيت  ترده) الف) گس3
 بعدها به» گات«المللي د) قرارداد  هاي بين را در داخل فراهم كند. ـ منابع تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. ج) پايبندي به پيمان

  تبديل شد. » سازمان دائمي تجارت جهاني«
فاصله بگيرد. ـ امكان تأمين بعضي از نيازها را در داخل » محصولي تك«ها ـ كاهش رفاه جامعه ب) از وضعيت  ) الف) هدر رفتن منابع و سرمايه4

ها د) كنفرانس پولي و مالي  اري و كاهش تعرفههاي تج فراهم كند. ـ منابع تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. ج) وضع كردن پيمان
  بود. » سازمان تجارت جهاني«و » بانك جهاني توسعه«تشكيل شد و نتيجة آن تشكيل  1942سازمان ملل (برتن وودز) در سال 

 هاي زير است؟دارندة پاسخ صحيح پرسشعنوان سال پايه، كدام گزينه دربر به 2000با توجه به جدول زير و با در نظر گرفتن سال  - 119
 چند ميليون ريال است؟ 2000الف) توليد ناخالص داخلي اسمي در سال 
چند  2002ب) توليد ناخالص داخلي واقعي در سال 

  ميليون ريال است؟
ج) نرخ رشد توليد ناخالص داخلي واقعي در سال 

  چند درصد است؟ 2001نسبت به سال  2002
12/ج)  184000ب)  64600) الف) 1 9   
19/ج)  184000ب)  66400) الف) 2 2   
12/ج)  108400ب)  66400) الف) 3 9   
19/ج)  108400ب)  64600) الف) 4 2   

 هاي زير است؟شعبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرس - 120
ها بيشتر از درآمد بود، مخارج  اگر هزينه«و » صورت ماهيانه فهرست كنيد. هاي متغير و ثابت خود را به هزينه«هاي  ترتيب هر يك از عبارت الف) به

ريزي ماهيانه  يك از مراحل بودجه ، مربوط به كدام»نظر آوريد تا درآمدتان افزايش يابد. هايي را كه فراموش كرديد، به غيرضروري را كم كنيد يا فرصت
  است؟

  گذاري بلندمدت اشاره دارد؟  هاي سپردة سرمايه ب) عبارات كدام گزينه به ويژگي حساب
 است؟ نادرستج) كدام گزينه در رابطه بيمه، 

) در قرارداد بيمه: بيمه گذار يا انداز دارند. ج هاي ديگر پس ها نرخ سود كمتري نسبت به حساب ) الف) مرحلة سوم ـ مرحلة دوم، ب) اين حساب1
 كند. بيمه معامله مي  شده، نگراني ناشي از احتمال وقوع يك زيان بزرگ را با پرداخت حق بيمه

گذاري در بانك قرار بدهيد و  ) الف) مرحلة دوم ـ مرحلة چهارم، ب) پول به راحتي در دسترس است؛ مجبور نيستيد پولتان را تا پايان دورة سرمايه2
  اي برداشت كنيد. ج) خطرپذيري پايه و اساس نياز به تهية بيمه است. توانيد پولتان را بدون هيچ جريمه مي

گر (شركت  ها كاهش يابد. ج) بيمه زمان با كاهش نرخ سود عمومي بانك تواند هم ها مي ) الف) مرحلة سوم ـ مرحلة دوم، ب) نرخ سود اين سپرده3
 كند. گذار (بيمه شده) را فراهم مي مكان جبران زيان هر بيمهها، ا آوري حق بيمه بيمه) با جمع

كند و اگر فرد پول را قبل از زمان توافق يا سر  ها تا پايان دورة قرارداد تغييري نمي ) الف) مرحلة دوم ـ مرحلة چهارم، ب) نرخ سود اين سپرده4
هاي اجتماعي،  هاي بيمه در كشورهاي مختلف اغلب به نظام بيمه امدهد. ج) نظ رسيد برداشت كند، مقداري از سود تعيين شده را از دست مي

  شوند. بندي مي بيمة تعاوني و فردي تقسيم

  كالا
  

 سال

 Bكالاي  Aكالاي 

  مقدار
 )(به كيلو

  قيمت
 (به ميليون ريال)

  مقدار
 (به كيلو)

  قيمت
 (به ميليون ريال)

200080050 1100 24 
2001120060 1500 30 
2002140075 1600 42 
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 توجه و تمرکز خودارزیابی

 3041تیر  92آزمون           attentionFocused   توجه متمرکز ارزیابیبخش اول: 

 دانش آموز عزیز!

ان را آموزدانش یشناخت یهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،یریادگی یتوجه و تمرکز برا

ند. کن تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد فو تکالی کارها یکنند، رو دریافتتا اطلاعات را  سازدیقادر م

مک به ک یموثرتر شود. برا یریادگیتجربه  یتر و به طور کلمنجر به درک بهتر مطالب، نمرات بالا تواندیبهبود توجه و تمرکز م

مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ  . دیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیتوجه خود، از شما دعوت م یهاتیظرف یابیارز

 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص یارتقا یبرا دیتوانیم شرفت،یپ یهانهی. با درک نقاط قوت و زمدیده

ه باشید دقت داشتعلامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 

 شروع شده است. 973سوالات از شماره که 

 حواسم پرت شود. نکهیبدون ا ،توجه کنم و تکلیف کار کیبه  توانمیمن م .973

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3      
 

 .رسدیبه گوش م اطراف یکه صداها یزمان یتمرکز کنم حت فمیتکال یرو توانمیم من .979

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3      
 

 کتاب تمرکز کنم.آن خواندن  یرا بفهمم، رو کتاب یکه محتوا یتوانم تا زمانیم .971

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3     
 

 ها با دقت گوش دهم.توانم بدون از دست دادن تمرکز به دستورالعمل یم .970

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3     
 

 متمرکز باشم. کلاسدر و صحبت های معلم  یسخنران کی یاز ابتدا تا انتها رو توانمیم من .972

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3    
 

 .و به انجام برسانم کامل کنمحواسپرتی را بدون  یباز ایپازل  کی توانمیم من .972

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3    
 

 من آسان است. یبرا یپرتگرفتن عوامل حواس دهیپروژه، ناد تکلیف یا کی یکار رو هنگام .977

 . همیشه0  گاهی اوقات. 1  . به ندرت9  . هرگز3    
 

 متمرکز بمانم.، آزمون کی برگزاری در طول توانمیم من .972

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3   
 

 .دشویپرت نم گریآموزان دتوسط دانش یبه راحت ،طول کلاس درحواس من  .972

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3   
 

 موضوع واحد حفظ کنم. کیتوجه خود را به  یگروه یهادر طول بحث توانمیم من .924

 . همیشه0  . گاهی اوقات1  . به ندرت9  . هرگز3   
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  پاسخنـامهپاسخنـامه
  دوازدهم انسـانـيدوازدهم انسـانـي

  

  (تعيين سطح)(تعيين سطح)  14014033ماه ماه   تيرتير  2929

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
6463-021  

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  



  آزمون آورندگان دپدي     
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
 

  نام طراحان  نام درس
  زاده احسان غني، عليرضا عبدي، سعيد عزيزخاني، امير زراندوز، نسترن صمديمحمد حميدي، جاني،  محمدابراهيم توزندهابوالفضل بهاري، محمد بحيرايي، سامان اسپهرم،   رياضي

  هومن نمازي ،مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، كيا فروزانفرهاد ، پور سيوكي رضا رنجبري، سجاد غلامسيد عليرضا احمدي، محسن اصغري،   علوم و فنون ادبي

  فر آرش مرتضائي فاطمه صفري، آزيتا بيدقي، عليرضا حيدري،ريحانه اميني، زينب آذري،   شناسي جامعه

  عفتيمهدي جاهدي، مهسا حميدرضا توكلي،   شناسي روان

  سيده محيا مؤمني ،محمدعلي مرتضوي سيد عربي، احسان كلاتهاميرحسين شكوري،   عربي، زبان قرآن

  عليرضا نصيرينيما جواهري، سبا جعفرزاده صابري، حسين آخوندي راهنماچي،   منطق فلسفه و 

  فاطمه صفريسارا شريفي،  مائده حسني،عليرضا رضايي،   اقتصاد

  
  

  نگزينشگران و ويراستارا
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي
  ،مهدي ملارمضاني، محمد حميدي

 علي مرشد، عباس ملكي
  الهه شهبازي

  فريبا رئوفي ياسين مهديان نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي
  پور سجاد حقيقي اميرحسين كاروين فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه
 پور محمدصدرا پنجه نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي سيد محمدعلي مرتضوي عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن
  سوگند بيگلري نژاد فرهاد علي صيريعليرضا ن عليرضا نصيري  منطقفلسفه و

 پور سجاد حقيقي علي عشوريان سارا شريفي مهدي ضيائي اقتصاد

  

  
  گروه فني و توليد

  محمدعلي مرتضوي دسي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   ،محيا اصغريمدير:   گروه مستندسازي

  ابوالحسني مهشيد  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ

  
  
  



  3: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 

  
  

 )ضا عبديرعلي(  »1« گزينة - 1

  ~ (~ q p ) q ~ p∧ ≡ ∨  

  
T

( q ~ p ) p q ( p ~ p ) ∨ ∨ ≡ ∨ ∨


   

qهمواره درست    T T≡ ∨ ≡   

  )11تا  2هاي  و استدلال رياضي، صفحه)، آشنايي با منطق 2(رياضي و آمار (  

------------------------------ ------------  

 (محمد حميدي)  »2« گزينة - 2

هاي اول و دوم هـر زوج مرتـب بـا     هفصورت زوج مرتبي مؤل در تابع هماني به

 يكديگر برابرند، لذا داريم:

  a b a b− =  =0   

  a ba b a a a b== − ⎯⎯⎯→ = −  = −  = −2 1 2 1 1 1  

  ab c ( ) ( ) c c= +  − × − = +  = −3 1 1 3 2  

  بنابراين:

  a b c+ + = − − − = −1 1 2 4   
  )33تا  25هاي   ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )سامان اسپهرم(  »4«گزينة  - 3

fپس  است، ثابت fتابع  ( x ) k=  گيريم، بنابراين: در نظر ميرا 

  f ( x ) f ( x ) k k k+ = +  = +  = −2 22 1 2 1 2 1 1   

  پس:

  f ( x ) f ( x ) k k k+ = + = = −3 2 2   

  )33تا  25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4« گزينة - 4

 پس خواهيم داشت:  ،هماني است fتابع 

  
z z z z z z z=  =  − =  =2 2 0 02   

  x x x x+ =  =  =12 3 2 12 6   

  
y

y y y y
>

− =  =  = ± ⎯⎯→ =
02 23 6 9 3 3   

  پس داريم: ،ثابت است gتابع 

  k k− =  =1 8 9   
  m m=  =2 8 4   

  
xy z

f f f f
mk

+ × +        = = = =       ×      

6 3 0 18 1 1
4 9 36 2 2   

  )33تا  25هاي   )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

------------------------------- -----------  

 )سعيد عزيزخاني(  »2« گزينة - 5

fبراي رسيدن به نمودار تابع  ( x ) | x a | b= + از طريق انتقـال نمـودار    +
gتابع  ( x ) | x  داريم: =|

منفي باشـد بـه    aواحد به چپ و اگر  aمثبت باشد به اندازة  aالف) اگر 
  شود. واحد به راست منتقل مي aاندازة 

منفـي باشـد بـه     bواحد به بالا و اگـر   bمثبت باشد به اندازة  bب) اگر 
  شود. واحد به پايين منتقل مي bاندازة 

 3عـدد  نويسـيم. در داخـل قـدرمطلق از     ابتدا ضابطة تابع را مرتب شده مي
هـا از   كنيم. در نهايت بـين عبـارت   گيريم و از قدرمطلق خارج مي فاكتور مي

1و با  فاكتور گرفته 3عدد 
  كنيم: ساده مي 3

  f ( x ) (| ( x ) | ) ( | x | ) | x |= − + = − + = − +
1 1 1 1 13 3 3 3 13 3 3 3 3   

1را  gكافي است نمودار تابع  fدست آوردن نمودار تابع  براي به
واحد به  3

  كنيم. راست و سپس يك واحد به بالا منتقل
  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2« گزينة - 6

   f ( ) [ ] [ ] ( )− = − + − = − + − = −
3 3 3 2 1 32 2 4  

  f ( ) [ ] [ ]= + = + =
3 3 3 1 0 12 2 4   

  = − + = −3 1    حاصل عبارت 2
  )39تا  37هاي  )، تابع، صفحه2و آمار ( (رياضي  

 ------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3« گزينة - 7

 آوريم: دست مي را به gتابع ضابطة ابتدا  

  ( f g )( x ) f ( x ) g ( x )+ = +   

  x g ( x ) x g ( x ) x x + + = +  = − −2 22 3 1 2 2   
  ( f g )( ) f ( ) g ( ) ( ) ( )× = × = + × − −2 2 2 4 3 4 4 2   

  ( )= × − = −7 2 14  
  )54تا  45هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 )2رياضي و آمار (



  4: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 
 )محمد بحيرايي(  »3« گزينة - 8

هـر فـرد ميـانگين درآمـد       ميليون تومان به درآمد ماهانة 2با اضافه كردن 

شود از طرفي خط فقـر برابـر نصـف     مي ميليون تومان اضافه 2افراد جامعه 

ميانگين درآمد ماهانه است. پس  = 
 
2 يك ميليون تومان بـه خـط فقـر     12

 شود. اضافه مي

=ميليون تومان    + =8 1   خط فقر جديد 9

  )57و  56هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------- --------------  

 )نوبت اول – 1402ماه  كنكور دي(  »4« گزينة - 9

آوريـم تـا ضـابطة     دست مـي  هاي زير به را در فاصله gو  fهاي  ضابطة تابع

f g× دست آوريم: اي به صورت دو ضابطه را به 

 x f ( x ) ( x ),g ( x )− ≤ <  = − − = −1 0 2 2 1  

  x f ( x ) ( x ),g ( x )≤ <  = − − =0 1 2 2 0  

  x f ( x ) ,g ( x )=  = =1 0 1  

  x , x
( f g )( x )

, x
− − ≤ <

 × =  ≤ ≤

2 2 1 0
0 0 1  

  كنيم: كنيم و برد تابع را مشخص مي حال شكل تابع را رسم مي

1

-1

-2

-3

-4

x
-1

y

  
  A { y | y y } = − ≤ < − =4 2 0IÄ  

  عضو برد است. 3−پس 

 

  )54تا  45هاي   ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

  )نوبت دوم – 1402كنكور تيرماه (  »3« گزينة - 10
a نفر شاغل وb كنيم: نفر را بيكار فرض مي 

  b a = +1500   

  b n / b n / b− =  =0 8 0 2   
  جديد داريم: لشغ nبا ايجاد 

  يابد. پس: درصد كاهش مي 5در اين صورت خط فقر 

  b n b / b b / b−
× = × −  = −  =

0 8100 100 5 5 0 2 751500 1500 15 15   

  b n / =  = × =  =375 0 2 375 75 300kÄk] nI§ÃM jHk÷U    

  ⎯⎯⎯⎯→ × =
375 100 251500

ÁnI§ÃM foº  

2چون گفته است كه
1نرخ بيكـاري كـم شـود، پـس     3

نـرخ بيكـاري اوليـه     3

  ماند: مي

  

x x− −× = ×  =300 1 300 25100 251500 3 15 3
1 2
3 3kºI¶ïÂ¶  j¼{ ´¨  

   

  x x − =  =300 125 175   
  )61 و 60هاي   )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

  
  

 )سعيد عزيزخاني(  »3« زينةگ - 11

لـذا   ،كنـد  عادله در خود معادله صـدق مـي  ملات جواب ددانيم كه در معا مي 

 داريم:

  
x ax b a b a b=−⎯⎯⎯→ + =  − + =  − = −2 0 2 0 2   

  b ba −
 = =

−2 2  

axحالا در معادله  b= −4 a ،bبه جاي  8
  كنيم: گذاري مي را جاي 2

  
b bax b ( ) x b bx b x

b
−

= −  = −  = −  = = −
84 8 4 8 2 8 42 2   

  )14تا  10هاي  ، صفحهمعادله درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل بهاري(  »4« گزينة - 12

axدر معادلة درجة دوم  bx c+ + =2   داريم: 0

  c( x .x ) P
a

= =1   ها : ضرب ريشه 2

  
b( x x ) S

a
−

+ = =1 2
IÀï¾zÄn Ì¼μ\¶


  

  
S( )

x x P
+ =

1 1
1 2

IÀï¾zÄn t¼§÷¶ Ì¼μ\¶


   

 )1رياضي و آمار (
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  ( x x ) − −
+ = =

3 1
1 2 6 2   

  
sS

cx x P p
a

− =  + =    −   = =

1
1 1 2

51 2
6

   

  
S
P

−
−

 = = =
− −

1
6 32

5 10 5
6

   

  ( x x )( )
x x

− −
+ + = × =

1 1 1 3 3
1 2 2 5 101 2

  : مطلوب سؤال 

  )32تا  27هاي  ، صفحهوممعادله درجة د)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل بهاري(  »4« گزينة - 13

گـرم در نظـر    xجـو را   جـرم اسـت. اگـر    4گندم به جو برابر  جرمنسبت 
xنان  جرمو  x4گندم  جرمبگيريم،  x x+ =4 باشد. براي پخت نان  مي 5

 پس: ،كنيم جو اضافه مي مگر 50جديد به تركيب 

  x= +5   نان جديد جرم 50
2
  يعني: ،نان جديد گندم است جرماز  3

  
x

x
=  =

+
2 4 2
3 5 50 3

³k¹¬  ³o]
kÄk] ·Iº ³o]   

  x x x x = +  =  =12 10 100 2 100 50   
  x ( )= = =4 4 50   گندم جرم 200

 )36 و 35هاي  ، صفحهمعادله درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل بهاري(  »4« گزينة - 14

) 1رد گزينة    , ),( , )+ = + =  25 8 5 8 13 13 2 13 5 

) 2رد گزينة    , ),( , )1 16 36
2 2

   

) 3رد گزينة    , ),( , )45 55 45 55   

3=، »4«: در گزينــة 1توجــه 2 25=و  18 زوج  3اســت. در هــر  5
هاي دوم با يكديگر برابرنـد و همـه زوج    هاي اول و هم مؤلفه مرتب هم مولفه

)ها  مرتب , )18   هستند. 5
)هاي اول  : هرگاه مؤلفه2توجه  x هـاي دوم   تكراري داشته باشيم و مؤلفه (
( y هاي اول با هـم   اما اگر مؤلفه ،با يكديگر برابر نباشند، رابطه تابع نيست (

هـم برابـر باشـد، رابطـه     ها نيز با  هاي دوم اين زوج مرتب برابر باشند و مؤلفه
  .ع استبتا

 )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »1« گزينة - 15

   f ( x ) ax= + 5  

  f ( a ) a ( a )+ =  + + =3 5 7 3 5 5 7   

  
a

a a ( a )( a )
a

= −
 + − =  − + =  

=

2
23 5 2 0 3 1 2 0 1

3
   

aاز آنجايي كه  < aجواب  است، پس تنها 0 =   قابل قبول است. 2−

  f ( ) ( )− = − − + =3 2 3 5 11   

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »4« گزينة - 16

  k kxs
− −

= =
×2 3 6  

  k k kf ( ) ( ) k ( )− =  − + − + =23 3 6 36 6 6   

  k k k−
 − + =  + =

2 2 2
6 3 3 012 6 12   

  k k k =  =  = ±
2 23 36 612   

  )70 تا 63هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )اول تنوب – 1402 ماه ديسراسري كنكور (  »2« گزينة - 17

 انحراف معيار از ميانگين قرار 2فاصلة ها در  درصد داده 96در جامعة نرمال

−دارند، پس:  =230 220   انحراف معيار است: 4معادل  10

  / ( / ) /= σ  σ = =  σ = =
10 2 210 4 2 5 2 5 6 254  

  )92تا  90 هاي ههاي آماري، صفح با داده)، كار 1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------- ---------  

 )نوبت دوم – 1402 ماهتيراسري رسكنكور (  »4« گزينة - 18

  a+ + − +
σ =

4 16 2 17 252
4   

  a ax + + + +
= =

6 4 13 23
4 4   
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ها از ميانگين برابر صفر است. پس انحـراف از ميـانگين    مجموع اختلاف داده

  تواند باشد: صورت زير مي ها به داده

  ( ) , ( ) , ( a ) , ( )± ± ± − ±2 4 2 17 5   

  صورت باشد: اند به اينتو ها مي انحراف از ميانگين داده

  , , ,6 4 9 ,ها :داده 13 , , a− −  = 2 4 5 1 9   

  x . /+ + +
 = σ = =

4 16 1 2528 11 54   

  )98تا  90 هاي هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )زاده احسان غني(  »2« گزينة - 19

 برابر است با: xباشد، پس  360ها بايد برابر  دانيم مجموع زاويه مي

  x+ + + + + =58 45 37 98 90 360        

  x x + =  =328 360 32     

  = ×
5

360
k¨  ·I¹¨nI¨  jHk÷U

·I¹¨nI¨  ®¨  jHk÷U
  5زاوية مربوط به كد  

  x
 = ×32 36270

    

  x ×
 = =

32 270 24360  

  )109تا  100هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1اضي و آمار ((ري   

 ----------------------------------------------  

 زاده) (احسان غني  »2« گزينة - 20

  x+ + +
=  =

60 90 10080  ها رمجميانگين  804

  x x + =  = − =250 320 320 250 70   

  y
, ,y,

+=
⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯→ =

160170140 160 200 1702
¾ºIÃ¶IÀk¤   

  y y + =  = − =160 340 340 160 180   

  y x − = − =180 70 110   

 )111و  110هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

  

  

 )با تغيير -1401كنكور سراسري  -اي  كتاب آبي پيمانه(  »4«گزينة  - 21
را در موضوع تاريخ نوشته » آراي عباسي عالم«اسكندربيگ تركمان كتاب 

ي عطار، به شرح »الاوليا ةذكرت«، به شيوة »الانس نفحات«است و جامي در 
 احوال عرفا و بيان حقايق عرفاني پرداخته است. 

  ها: تشريح ساير گزينه

موضوع تاريخ گزيده، تاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي »: 1«گزينة 
  هجري قمري است.  730عباس و تاريخ ايران تا سال  بني

واعظ كاشفي و در مورد  بن حسين  الحيات اثر علي عينرشحات »: 2«گزينة 
  است. » انوار سهيلي«حسين واعظ كاشفي نويسندة ملاعرفان است. 

نامه نوشته شده است. ضمناً  المؤمنين در موضوع زندگي مجالس»: 3«گزينة 
  ، شمس قيس رازي است. »المعجم في معايير اشعارالعجم«نويسندة 

  )84و  83، 19ا ت 16هاي  ه)، تاريخ ادبيات، صفح2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 22
تطابق صفت و موصوف مثل عربي (ممالك محروسه)، در متن مورد نظر، 

اند. از  هاي سبك هندي كثرت تتابع اضافات و طولاني بودن جمله از نشانه
، تعلقّ آن را به سبك »2«ة بيت گزينة ها زبان ساده و اولي ميان ابيات گزينه

ترتيب به دليل  هم به» 4و  3«هاي  كند، ابيات گزينه خراساني آشكار مي
اما  ،دادن به عشق به سبك عراقي تعلق دارند استفادة بارز از ايهام و برتري

بودن و دور از ذهن بودن تصاويرش مربوط  با توجه به بديع» 1«بيت گزينة 
 به سبك هندي است.

 )88تا  81هاي  هشناسي، صفح )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة  - 23
اند. در  از شش پاية عروضي تشكيل شده ،»2«بيت صورت سؤال و گزينة 

  هشت پايه دارند. ،ها كه ابيات ساير گزينه حالي
  ران  هجـ  نِ  دا  زنـ  در  ـك  نَم  دا  بي  شـَ

  ظر  نـَ  در  تي  ذش  گ  رش  با  يك  كـ  هر
  )22تا  20 هاي ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )رنجبريرضا (  »3«گزينة  - 24

هاي مشترك است. بنابراين، تنها ابيات  منظور از صورت سؤال، يافتن وزن
 داراي وزن يكسان هستند. » ت ـج «

 شود. وزن مشتركي مشاهده نمي ،بياتدر ساير ا

 فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن »: ت - ج «وزن مشترك ابيات 

 )2علوم و فنون ادبي (
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 ها:   وزن ساير گزينه

 فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن »: الف«بيت 

 مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: ب«بيت 

 فعلاتنفعلاتن فعلاتن فعلاتن »: د«بيت 

 فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: پ«بيت 

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 25

سروده شده » مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن«در وزن  ،»3«بيت گزينة 

  ت.اي) اس پايه است كه وزن همسان (تك
  ها: تشريح ساير گزينه

  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 1«گزينة 

  مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن (مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن)»: 2«گزينة 

  (مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن) مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن»: 4« گزينة
  )92تا  88هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 26

  .فاقد مجاز است ،بيت
  ها: تشريح ساير گزينه

  مجاز از نظر يا توجه »چشم«»: 1« گزينة

  (جمع نفس) مجاز از سخن »انفاس«»: 2« گزينة

  مجاز از كف پا »پا«»: 4« گزينة
 )53تا  51هاي  صفحه)، بيان، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 27

 »كشته« و هستند يهيتشب ةاضاف ،»داس مه نو«و  »مزرع سبز فلك«

 است.فاقد جناس  ،تيب نيا. باشد ياستعاره از اعمال م

  ها: تشريح ساير گزينه

 مرغيمانند س ،من :هيتشب. / ندجناس هستداراي  »كو«و  »كوه»: «1«گزينة 

 .باشد ياستعاره م فاقد ،تيب نيا. / كوه قاف هستم

 :استعاره/  »پا«و  »جا«: جناسي / ديبرق ناام :هيتشب»: 3«گزينة 

 يديكردن ناام نيكم

 تاب :استعاره/  »رو«و  »او« :جناس/  ديبه خورش اري يرو هيتشب»: 4«گزينة 

 )صي(تشخ دينداشتن خورش(تحمل) 

  )تركيبي، و بديع علوم و فنون ادبي، بيان(  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة  - 28

مكنيه: چرخ  ةاستعاره از دنيا / استعار» چرخ مينا«مصرحه:  ةالف) استعار
 شكند. (تشخيص) عمر تو را مي ةشيش ،مينا

مكنيه: كف بخشندة  ةاستعاره از لب / استعار» لعل«مصرحه:  ةب) استعار
 داور (تشخيص)

  - مكنيه:  ةدهان / استعاراز استعاره » تنگ شكر«مصرحه:  ةستعارج) ا

كردن  مكنيه: سجده ةاستعاره از يار / استعار» آن ماه«مصرحه:  ةد) استعار
 آفتاب (تشخيص)

  )74و  73 هاي ، صفحهبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )ازيهومن نم(  »4«گزينة  - 29

ي مطرح كرده است كه پاسخ آن مشخص است: انكارصورت سؤال پرسشي 
تا از جسم و جان (نيازهاي مادي) در نگذري از جانان خبر نخواهي يافت؛ 

توجه شدم تا به وصل جانان  گويد به جان (ماديات) بي نيز مي» 4«گزينة 
 رسيدم.

  )47صفحة ، فهوم)، م2(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »4«گزينة  - 30

بستگي به معشوق  كند كه انس و الفت و دل صورت سؤال به اين مطلب اشاره مي
باعث شده به هيچ چيز ديگر من جمله آشيان خود نيازي نداشـته باشـد كـه در    

 شويم. يبا كمي تأمل در معني متوجه آن م» 3«صريحاً و در گزينة  2و  1گزينة 

 )100)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  

  

 اي) (كتاب آبي پيمانه    »4«گزينة  - 31

اصل تفسير طبري به عربي و به دست محمدبن جرير طبري نوشته شده  - 
ندند اما جمعي از دانشمندان آن زمان، اين كتاب را به فارسي برگردا ،است

 معروف شده است.» ترجمة تفسير طبري«كه با نام 

ابوعلي «و به قلم » منصوربن نوح ساماني«به دستور » تاريخ بلعمي« - 
  نوشته شده است.» بلعمي

  )45و  44هاي  تاريخ ادبيات، صفحه )،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )ديانياسين مه(  »4«گزينة  - 32

بودن طبيعي و عيني«و » سادگي اشعار پندآموز و اندرزگونه (تعليمي)«
  هر دو مربوط به قلمرو فكري شعر سبك خراساني هستند.» توصيفات

  )63و  62هاي  صفحه شناسي، )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (



  8: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 
 كيا) (فرهاد فروزان  »4« گزينة - 33

اين كتاب در اواسـط   آمده است؛» كليله و دمنه«متن صورت سؤال از كتاب 
هـ . ق) نگارش يافته است و اولين نمونة نثر فني  536نيمة اول قرن ششم (

آمده است، » 4«فقط در گزينة » و دمنه  كليله«ها  است؛ البته چون در گزينه
 قطعاً بخش دوم اين گزينه هم صحيح است. 

  )17و  16هاي  شناسي و تاريخ ادبيات، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )پور سيوكي سجاد غلام(    »3«گزينة  - 34

فعولن «بر وزن  ،همانند الگوي هجايي صورت سؤال» د«و  »ج« ،»ب«ابيات 
فعـولن فعـولن فعـولن    «بر وزن  »الف«باشند و مورد  مي» فعولن فعولن فعل

  است.» فعولن
 )70و  69 هاي ، صفحهيقي شعرموس)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )رضا رنجبري(    »2«گزينة  - 35

 ِ / ي/ ا / ن -َ / ن/ د/ ء/ ا / ش/ _ُ / ل/ _ب/ 

 واج) 13(

شـود. بنـابراين    اي بـا مصـوت آغـاز نمـي     : در زبان فارسي، هـيچ واژه 1 توجه
انـد، در ابتـداي    شـروع شـده  » ا -آ « ةبه ظاهر با مصوت يا نشانهايي كه  واژه

ها و تعيين نوع هجاهـا بايـد    خود يك صامت همزه دارند كه در شمارش واج
 به آن توجه كرد.

آيند و هيچ هجايي  گاه دو مصوت در كنار هم نمي : در يك هجا، هيچ2توجه 
 شود. نيز از تركيب دو يا چند صامت ساخته نمي

  )49و  48 هاي ، صفحهشعرموسيقي )، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 36

و » َ ق- «پذير نيست، چـون حـروف    امكان »متفق«و  »حق«هاي  شدن واژه قافيه
مصوت+ «يعني  2 ةاند. (اگر در قاعد بين برده شدن را از امكان قافيه »ِ ق- «

اين  ،وتاه باشد و قافيه، حروف الحاقي داشته باشدصامت)، مصوت ك (+ »صامت
ولـي   ؛تواند متفاوت باشد و قافيه در اين صورت صـحيح اسـت   مصوت كوتاه مي

  قافيه غلط است.) ،اگر قافيه فاقد حروف الحاقي باشد
  ها: تشريح ساير گزينه

مشتركند كه نوع پسوند هـر  » ان«در پسوند » بران«و » ستان مي»: «1« گزينة
قافيــه صــحيح محســوب  ،فــاوت بــا ديگــري اســت و در ايــن صــورتيــك مت

  ).شود كه تكرار نشود شود.(در صورتي پسوند يا پيشوند قافيه محسوب مي مي
حـروف اصـلي   » ِ ر–«و » رَ - «هاي قافيـه و  واژه» بنگري و كافري»: «2« گزينة

 + مصـوت «يعنـي   2 ة(اگـر در قاعـد   شـود.  الحاقي محسوب مـي » ي«قافيه و 

ايـن   ،صامت) مصوت كوتاه باشد و قافيه، حروف الحاقي داشته باشد +( »صامت
  ).تواند متفاوت باشد و قافيه در اين صورت صحيح است مصوت كوتاه مي

 ،هاي قافيه در لفظ يكسـان ولـي در معنـا متفـاوت باشـند      اگر واژه»: 4« گزينة
و در پايـان د » ام ديـده «قافيه درست است و جنـاس هـم دارد و در ايـن بيـت     

  )2 ة(طبق قاعد و صحيح است.باشد  ميمصراع واژگان قافيه 
  )92 تا 88هاي  ، صفحهقافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )رضا رنجبري(    »4«گزينة  - 37

است و جناس تام » بازگشت«معني  در هر دو مورد، به» عود« ةواژ ،در اين بيت
 سازد. نمي

 ها:  بررسي ساير گزينه

جـايي   در معنـي  (نسـيم، جابـه   » باد«در معني (فعلِ باشد)، » باد«»: 1«گزينة 
 كار رفته است. هوا) به

دوم در معني جوي » رود«نخست در معني فرزند يا پسر و » رود«»: 2«گزينة 
 كار رفته است. آب به

در معنـي   دومـي » الن ـم«اولي در معنـي (نالـه مكـن) و    » النم«»: 3«گزينة 
 (دارايي و امكانات) است.

 )97ة ، صفح)، بديع لفظي1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 38

متوازن در دو مصراع، موازنه متوازي و هاي  ، تقابل سجع»4«در گزينة 
 ست.ترصيع مشهود ا ،ساخته است و در ساير ابيات

  )74و  73هاي  ه، صفحبديع لفظي)، 1ون ادبي ((علوم و فن  

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »4«گزينة  - 39

  فشاني در راه عشق   آمادگي عاشق براي جان»: ب، د«مفهوم مشترك ابيات 
  بودن عشق ازلي»: الف«مفهوم بيت 
  شوق تا لحظة مرگوفاداري عاشق به مع»: ج«مفهوم بيت 

  )101)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(    »2«گزينة  - 40

و رفيقـان راه  انـد كـه دعـاي پيـر و اهـل حـق        ها به اين پرداخته گزينه  همة
 .اسـت چرا كه راه خطراتي دارد و رسيدن به مقصود دشوار  ،همراهشان باشد

گويد چرخ روزگار  شاعر به مدح كسي پرداخته است و مي» 2«ولي در گزينة 
، »جوان«بخت تو را روشن و نوراني كرده است، در مصراع دوم هم منظور از 

  .بخت جوانِ ممدوح است كه به فلك و روزگار پير غلبه دارد
  )تركيبي)، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  
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زني در اقتصاد  تك محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده، قدرت چانه

هـا بـه   گيرد و اين پديده، موجب وابستگي اقتصـادي آن جهاني را از آنان مي

  .شودكشورهاي استعمارگر مي

بسياري از منتقدان نگران اين هستند كه تمركز قدرت رسانه در دست چنـد  

تضـعيف سـاز و كارهـاي دموكراسـي      شركت يا چند فرد قدرتمنـد، موجـب  

  .شود مي

  )70و  65هاي  ، صفحهفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

 )99(كنكور سراسري     »2«گزينة  - 42

هنگامي كه يك فرهنگ در سطح جهاني غالب باشـد، بـه ميزانـي كـه آن      -

هاي مطلوب يـك فرهنـگ جهـاني را داشـته باشـد، جامعـة       يفرهنگ، ويژگ

 جهاني از انسجام برخوردار خواهد بود.

كشـي  اروپاييان در هجوم به قارة آمريكا، براي تأمين سلطة خود، بـه نسـل   -

ها در يك دورة دست زدند و شمار زيادي از ساكنان بومي را از بين بردند. آن

ت را نابود كردند و مناطقي نظير هائيتي، پوسپنجاه ساله، پانزده ميليون سرخ

كوبا، نيكاراگوئه و سواحل ونزوئلا را كه تـراكم جمعيتـي بـالايي داشـتند، از     

 جمعيت خالي كردند.

شرقي از طريق تجارت بـا فرهنـگ اسـلامي آشـنا     مسلمانان آسياي جنوب -

  شدند و به آن روي آوردند.

  )56و  55، 23هاي  ، صفحهتركيبي)، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

 )99(كنكور خارج از كشور     »4«گزينة  - 43

ترين عوامل وقوع اين دو جنـگ، رقابـت كشـورهاي اروپـايي بـر سـر       از مهم

مناطق استعماري بود. دو جنگ جهاني، با درگيري كشورهاي اروپـايي آغـاز   

ت و ظاهر مذهبي و ديني نيز يك از اين دو جنگ، منشأ ديني نداششد. هيچ

هـاي  هاي درگير در ايـن دو جنـگ، در قالـب انديشـه    به خود نگرفت. طرف

كردنـد.  ناسيوناليستي، ليبراليستي و سوسياليستي، رفتار خود را توجيـه مـي  

براين اساس اين دو جنگ ريشه در فرهنگ غرب داشتند. بـا ايـن همـه، دو    

ي و غربي محـدود نشـدند، بلكـه    اول و دوم به كشورهاي اروپايجهاني جنگ 

همة جهان را درگير خود ساختند. بعـد از جنـگ جهـاني دوم نيـز، صـلحي      

ترين جنگ قرن بيسـتم نـام گرفـت.     پايدار برقرار نشد. جنگ ويتنام جهنمي

اين جنگ زماني آغاز شد كه آتش جنگ كره به تازگي خاموش شده بود. در 

  آرايي كردند. رابر يكديگر صفاين دو جنگ، نيروهاي آمريكا و شوروي در ب

  )86تا  84هاي  ، صفحههاي جهاني چالش)، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

 (زينب آذري)     »4«گزينة  - 44

ـ بين دو بخش جهان انسـاني (يعنـي جهـان ذهنـي و فرهنگـي) تناسـب و       

د و خصوصيات ذهني را هماهنگي وجود دارد؛ هر فرهنگي نوع خاصي از عقاي

آورد و به همان نوع از عقايد و خصوصـيات اجـازة بـروز     در افراد به وجود مي

اي نيـز فرهنـگ متناسـب بـا خـود را       دهد و هـر نـوع عقيـده و انديشـه     مي

 كند؛ بنابراين اين ارتباط دوسويه است.  جو مي و جست

و طبيعـي،   هاي ذهنـي، فرهنگـي   ـ در ديدگاه اول در ارتباط با تعامل جهان

شود كه: جهان تكويني به جهـان طبيعـت محـدود اسـت و جهـان       بيان مي

تـر اسـت. طـوري كـه ذهـن افـراد و        طبيعت از جهان ذهني و فرهنگي مهم

فرهنگ هم تابع طبيعت است و هويتي طبيعي و صرفاً مادي دارنـد و علـوم   

وتي ها نظير علوم طبيعي است. طرفداران اين ديدگاه هـيچ تفـا   مربوط به آن

بين علوم طبيعي و علوم انساني قائل نيستند؛ در اين رويكرد، ناديده گـرفتن  

هايي را از علوم انساني  ها و قابليت تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي ظرفيت

  كند.   و علوم اجتماعي سلب مي

شمول عـدالت پايبنـد باشـد،     ـ در صورتي كه فرهنگ جهاني به ارزش جهان

ها و جوامـع از   كشي ظالمانة برخي انسان دن جهان، بهرهتوان از قطبي ش مي

هـا جلـوگيري كـرد.     برخي ديگر و در نتيجـه، پايمـال شـدن حقـوق انسـان     

توان از تفرقه بين جوامع و تبـاه شـدن منـابع و امكانـات بشـر       چنين مي هم

 ارزش عدالتهاي مختلف خود به  پيشگيري كرد. فرهنگ جهاني بايد در لايه

  د باشد.معتقد و پايبن
  )15و  7، 5هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )فر آرش مرتضائي(    »2«گزينة  - 45

در استعمار نو، كشـورهاي اسـتعمارگر بـا اسـتفاده از شـرايطي كـه در دورة       

ستعمره، بـراي  اند، از مجريان بومي و داخلي كشورهاي م استعمار ايجاد كرده

كنند. همچنين در استعمار نـو   يرسيدن به اهداف استعماري خود استفاده م

استعمارگران پنهان و مجريان آشـكارند. در اسـتعمار فرانـو، اسـتعمارگران و     

  .اند مجريان هر دو پنهان
  )25و  24هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي (جامعه
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داري بلوك غرب است و منظور از جهان  جهان اول كشورهاي سرمايه مراد از

  .دوم كشورهايي است كه در كانون بلوك شرق قرار داشتند

گرا مانند نخستين بيدارگران اسلامي خواستار اصلاح رفتار  منورالفكران غرب

 ها در كشورهاي اسلامي بودند. دولت

  )110و  88هاي  ه، صفحتركيبي)، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )فر آرش مرتضائي(  »2«گزينة  - 47

 نادرست:موارد تشريح 

هاي غربي با تبليغ مسيحيت بر فرهنگ عمومي جوامع غيرغربـي   الف) دولت

  گذاشتند. تأثير مي

ــلابد)  ــاي آزادي انق ــاه كشورشــان را از حاشــية   ه بخــش نتوانســتند جايگ

  .اقتصادي جهان خارج كنندهاي سياسي و  قطب

  )120و  68، 59، 53هاي  ، صفحهتركيبي)، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )1400(كنكور خارج از كشور   »1«گزينة  - 48

شناسي جوامع، يكي از انـواع جوامـع جـاهلي را     ابونصر محمد فارابي در گونه

 جامعـة  نويسـد: در  مـي  جامعـه  نـوع  اين عريفت در نامد. او جامعة تغلب مي

 و كننـد  مي يكديگر همكاري با هاملت ساير بر يافتن غلبه براي مردم تغلب،

 ديگـر  ملـل  و اقوام بر غلبه شيفتة ها، ن آ همة كه آيد مي پيش هنگامي اين

 خواهند نمي ها آن است. ديگران كردن مقهور و مردم خوار اين هدف باشند.

 بر دارند افرادي دوست باشد. چنين  ...و خود مال و جان كمال مقهور، ملت

 جامعـه  يـك  در كـه  جـا  آن از ولي شوند چيره نيز خود جامعة مردم يكايك

 بـر  ديگر اقوام غلبة از جلوگيري و ديگر اقوام غلبه بر خود، بقاي براي مردم

 كنند. چنـين  يكديگر خودداري بر چيرگي از ناچارند نيازمندند، هم به خود

 رشـك  مـورد  و پيـروز  خوشـبخت،  آنـان  فقـط  كـه  برنـد  مـي  گمان ردميم

 جوامـع  مـردم  ها آن برترند. جوامع ديگر همة از و باشند) بايد (و اند ديگران

 حـس  آنـان  در هـا  انديشـه  گونـه  شـمرند. ايـن   مـي  ارزش بي و خوار را ديگر

 را آنـان  ديگـران  خواهنـد  مـي  همـواره  كند. پـس،  مي را تقويت خودخواهي

 كه موقعيتي اند به نتوانسته ديگر هاي ملت كه برند مي گمان كنند. ستايش

  شناسند. نمي را سعادتي چنين اصولاَ و برسند اند، آورده دست به آنان

  )19)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

 )1401 سراسري(كنكور   »3« گزينة - 49

 در اصـلاحات  ضـرورت  از نخسـت  هـاي  قـدم  در كـه  گـرا  غرب منورالفكران

 حمايـت  بـا  نهايـت  در گفتنـد،  مي سخن خود هاي كشورهاي اسلامي دولت

 دادند. تشكيل هاي سكولار حكومت خود جوامع در غربي، كشورهاي

 پيشـرفت  ضـامن  را سـرمايه  صـاحبان  فعاليـت  آزاديِ ليبرال، پردازان نظريه

 آنـان  بودنـد.  اقتصـاد  در دولت مداخلة نوع هر مخالف دانستند و جامعه مي

  دانستند. بيهوده مي را به مستمندان كمك حتي

 خطـر  احسـاس  اسـتعمارگر  كشـورهاي  بـه  گـرا، نسـبت   منورالفكران غـرب 

  دانستند. مي فرصت را اقتصادي آنان و سياسي حضور كردند، بلكه نمي

 اقتصـادي  و هاي انسـاني  خسارت و كشتار با اغلب امپراتوري و گشايي جهان

  بوده است. فراوان همراه

  )111و  110، 76 ،20هاي  )، تركيبي، صفحه2اسي (شن (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 50

  الف) اصلاح رفتار حاكمان يا اصلاح ساختار حكومت

  ب) انقلاب اجتماعي

  عدالتخانه، انقلاب مشروطه  ج) جنبش

  د) مقاومت منفي

  )118اسلامي و جهان جديد، صفحة  )، بيداري2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )نوبت دوم – 1402تيرماه (كنكور خارج از كشور   »3«گزينة  - 51

  ها: بررسي ساير گزينه

نادرست (هويت اجتماعي افراد، در پرتو هويت فرهنگـي جهـان   »: 1«گزينة 

  گيرد.) ـ درست ـ درست شكل مياجتماعي 

شناسـان   شناسـان و انسـان   درست ـ درست ـ نادرسـت (جامعـه    »: 2«گزينة 

  كنند.)  دربارة ابعاد اجتماعي هويت انسان بحث مي

درست ـ نادرست (جايگاه فرد در جهان اجتماعي، يـك ويژگـي    »: 4«گزينة 

  هويتي متغير است.) ـ درست 

  )127و  90، 73، 69، 64اي ه ، صفحههويت)، 1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 استكبارستيزي درون قلمرو واقعي قرار دارد.

انـد و مطـابق فطـرت انسـان      هاي حق از نظر علمي صـحيح  ها و ارزش آرمان

هـا   ها با نوع مواجهـة جوامـع مختلـف بـا آن     هستند و حق يا باطل بودن آن

مـان باطـل هميشـه باطـل     شود و آرمان حق هميشه حـق و آر  دگرگون نمي

  است.

  ها راهنماي كنش انسان هستند.  ارزش

هـا   علوم مبتني بر عقل و وحي، دو ابزار مهم بـراي شـناخت عقايـد و ارزش   

  هستند.
  )56و  54، 53، 51هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )فر رتضائيآرش م(     »2«گزينة  - 53

هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد بـا   ـ به مجموعه فعاليت

  گويند. گيرد كنترل اجتماعي مي انتظارات جامعه انجام مي

را انسـداد اجتمـاعي   صـعودي  ـ مسدود بودن راه ارتقـا و تحـرك اجتمـاعي    

  گويند.

شـيوة   شـود.  بيه به دو شـيوة رسـمي و غيررسـمي انجـام مـي     نـ تشويق و ت

وسـيلة عمـوم افـراد جامعـه      غيررسمي آن بيشتر در خانواده، همسالان يا به

  تري دارد. شود و آثار و نتايج عميق انجام مي
  )84 و 79هاي  ، صفحههويت)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 فر) (آرش مرتضائي     »1«گزينة  - 54

  تشريح مورد نادرست: 

مقبوليت قدرت در جايي است كه قدرت بدون اكراه و بلكـه بـا رضـايت     ب)

باشد؛ اما مشروعيت قدرت به اين معناست كـه قـدرت براسـاس يـك نظـام      

 خاص اعمال شود. و ارزشي يعقيدت

 )123و  120، 107، 104هاي  ، صفحههويت)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 فر) (آرش مرتضائي     »4«نة گزي - 55

افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة گسترش فرهنگ و معـاني آن  

است و كاهش جمعيت يك جهان اجتمـاعي نيـز بـه منزلـة محـدود شـدن       

هـاي اجتمـاعي    ساز بسط و تسـلط جهـان   تواند زمينه گسترة آن است كه مي

اي اجتمـاعي  ه ـ رو تـأمين جمعيـت مناسـب بـراي جهـان      ديگر باشد. از اين

  اي هويتي است. مسئله
  )127ة ، صفحهويت)، 1شناسي ( (جامعه  

 )1401 خارج از كشور(كنكور   »4« گزينة - 56

 و دهـد  رخ اجتمـاعي  جهـان  مقبـول  مرزهاي از هويتي بيرون تغييرات اگر

 دنبـال  بـه  هسـتند  تقابـل  ها درارزش و عقايد با كه را زندگي از هايي شيوه

 هاي اجتماعي نگراني و اضطراب كه شود مي منجر تعارض فرهنگي به بياورد،

دارد. تـأخير در ازدواج و افـزايش طـلاق نـوعي تعـارض       همـراه  بـه  فراوانـي 

 فرهنگي است.

و  شـوند  ديگـر  اجتمـاعي  جهان مقهور و مبهوت اگر اعضاي جهان اجتماعي

 از ديگـر  فرهنگـي  عناصـر  در گزينش را خود خلاّق و فعال حالت درنتيجه،

  شوند. مي فرهنگي خودباختگي دچار دست بدهند،

 شـود،  مواجـه  درونـي  هـاي  بسـت  بن و ها كاستي با اجتماعي جهان يك اگر

مـي  رخ هنگـامي  اجتماعي جهان يك مرگ شود. مي و مرگ گرفتار كهولت

 بـه  گـويي  پاسـخ  از خـود،  هـاي  تمامي ظرفيت كارگيري به با وجود كه دهد

مانـد. راهبـه    مـي   بـاز  ها انسان معنوي و فطري يا و جسماني طبيعي نيازهاي

  هاي درون فرهنگي است. بست ها و بن شدن، نشانة وجود كاستي

  )98و  93، 92 هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )99 خارج از كشور(كنكور   »2« گزينة - 57

ر ادوار مختلـف از سـوي   هجوم اقتصادي به ايران تـاريخي طـولاني دارد و د  

هاي مختلفي دنبال شده است. اين كار در زمان استعمارگران غربي به صورت

و  …قاجار با تلاش براي اخذ امتيازات مختلف مانند امتيـاز رويتـر و رژي و  

افزار و كالاهـاي مصـرفي و   در دورة پهلوي از طريق تاراج نفت، فروش جنگ

خودباوري ملـت   يةيد ملي به ويژه روحهاي تولصنايع مونتاژ و تخريب بنيان

 ايران انجام شد.

  )133)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)     »3«گزينة  - 58

ـ اين زبان به دليل مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهـان اسـلام، از   

ايراني فراتر رفت و به عنـوان زبـان دوم    محدودة زبان سياسي مشترك اقوام

هـاي گوركـاني و عثمـاني را درنورديـد و در      جهان اسلام، مرزهاي امپراتوري

منــاطق مختلــف جهــان اســلام از هندوســتان و تبــت، تــا آســياي صــغير و 

  جزيرة بالكان گسترش يافت. شبه
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  ترين پيامدهاي انقلاب، تحولات هويتي است. ـ يكي از مهم

مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيـدي يـا حتـي     ـ در ديدگاه

اساطيري نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيـايي  

  شود. آن محدود مي

  )107و  105، 104هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )1401 سراسري(كنكور   »2« گزينة - 59

 فرهنگـي  گذارنـد. نظـام   نظام فرهنگي و نظام سياسي بر يكديگر تـأثير مـي  

 اگـر  و كنـد مـي  تعيـين  را سياسـي  نظـام  بر حاكم اصول و هاعقايد، ارزش

 باشـد،  جامعـه  فرهنگـي  هاي ارزش و عقايد جهت در نظام سياسي عملكرد

 سياسي امنظ اگر اما كند؛ مي تأمين را نيز سياسي اقتدار نظام فرهنگي نظام

 هاي ارزش و از اصول خارجي، عوامل فشار و تأثير تحت يا و داخلي دلايل به

 كـاهش  را سياسـي  نظـام  اقتـدار  نظـام فرهنگـي   كند، عدول خود فرهنگي

 سياسـي  دهد (تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي). از طرف ديگر، نظام مي

 مـديريت  از فادهاسـت  بـا  وفادار بمانـد،  جامعه فرهنگي هاي ارزش به اگر نيز

 و هـا  ارزش از اگـر  و كنـد  مي كمك فرهنگ توسعة و بسط به سياسي خود،

 و فرهنگي هاي بحران و تزلزل تعارضات، زمينة دور شود، فرهنگي هاي آرمان

 آورد (تأثير نظام سياسي بر نظام فرهنگي).  مي پديد را هويتي

 پديد»سياست« كند، پيدا سازمان معين هدفي به رسيدن براي قدرت هرگاه

 هـدفي  بـه  دسـتيابي  بـراي  يافته سازمان قدرت اعمال آيد. زيرا سياست، مي

  است. معين

 حضور فضيلت و حقيقت براساس مردم اكثريت آن در كه را حكومتي ارسطو

  خواند. جمهوري (پوليتي) مي دارند، فعاليت و

  )122تا  120 هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)    »2«گزينة  - 60

  عبارت اول به ارتباط ميان نظام سياسي و نظام اقتصادي اشاره دارد.

بنـدي انـواع حكومـت در نگـاه ارسـطو، بـه حكومـت         وم در تقسـيم دعبارت 

  آريستوكراسي اشاره دارد.

  )122و  121هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

  
  

 )مهسا عفتي(  »  1«ة گزين - 61

هـاي علمـي و تأييـد يـك      ارائه شده به مسـئله  ةهاي اولي براي پذيرش پاسخ

ها را براساس مشاهدات تجربي، بيازماييم و نتيجه را بـا   بايد آن پاسخ ،فرضيه

  .هاي مقبول در علم تجربي، مطابقت دهيم يافته
 ) 12ة شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »4«گزينة  - 62

نوجوانان برخلاف كودكان قادر به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر لحظـه  

هــا و  هــا، قضــاوت كــه كودكــان بــر اســتدلال بــه لحظــه هســتند، در حــالي

 شان اشراف ندارند.هاي تصميم

يابـد. در نتيجـه، در يـك لحظـه      افـزايش مـي  سرعت تفكر در دورة نوجواني 

شـود. نوجوانـان، بـرخلاف     ها نگه داشته مـي  اطلاعات بيشتري در حافظة آن

 سازي حافظة خود هستند. كودكان، قادر به ظرفيت

 )56و  55 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )ا عفتيس(مه    »1«گزينة  - 63

 . د درست استهمان موقعيت ر ،عدم رديابي علامت غايب

 )77 ةشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح (روان  

----------------------------------------------  

 )1401كنكور سراسري مشابه (    »3«گزينة  - 64

زمـاني   منظور از پرهيز از هم(توجه ناقص): زماني چند فعاليت  پرهيز از همـ 

طور همزمان بـه   چند فعاليت اين است كه بايد از رمزگرداني چند موضوع به

زمـان چنـد موضـوع را بـه حافظـه       حافظه خودداري كنيم؛ زيـرا وقتـي هـم   

هاي مختلـف   هاي ضعيف از موضوع گيري حافظه سپاريم، حاصل آن شكل مي

 است.

ر رمزگرداني بيشتر مطالب به صورت شنيداري است، اگمطالعة چندحسي: ـ 

تـر   همين اطلاعات به صورت ديداري هم رمزگرداني شوند، رمزگرداني قـوي 

  شود. مي

داشتني هستند؛ چيزي  مطالب مهم و كاربردي، دوستبيان اهميت مطلب: ـ 

 شود. راحتي رمزگرداني نمي را كه دوست نداريم به

هاي بيشتري در رابطه با موضوعي داشته باشيم،  هرچه مثالبسط معنايي: ـ 

 ماند. مورد نظر بهتر از ساير مفاهيم در حافظه مي مفهوم

  )108تا  105 هاي ه، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

 شناسي روان
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 )نوبت دوم – 1402كنكور خارج از كشور تيرماه (    »1«گزينة  - 65

خواني، سؤال كـردن، خوانـدن،    پيش«خبا از حروف اول پنج فن  روش پس -

  است: ، تشكيل شده»دادن و آزمون خود پس به

خواني كنيد تا برداشت كلي داشـته   خواني: مطالب هر فصل را پيش پيش -1

  باشيد.

  سؤال كردن: سعي كنيد در مورد متن چند سؤال كليدي داشته باشيد. -2

  ها، پاسخ دهيد. خواندن: مطالب را به دقت بخوانيد تا بتوانيد به پرسش -3

ورت لزوم دوباره مـتن را  ها را بيان كنيد و در ص به خود پس دادن: جواب -4

  بخوانيد.

  آزمون: به صورت منظم يادآوري اطلاعات را آزمايش كنيد. -5

  )107 ةشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفح (روان  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »2«گزينة  - 66

ما به دلايلي اين راه حل مناسب را در پيش گرفته است ا در اصل، راه اين فرد

در مرحلـة اصـلاح و بـازبيني     اوحل براي او مؤثر نبوده است. اشـتباه اصـلي   

نظر كرده است و نيز چون سعي  حل رخ داده است كه به كلي از آن صرف راه

در كاهش فاصلة وضعيت اعتياد با وضعيت ترك اعتياد دارد، روش اكتشـافي  

وضـعيت موجـود بـا وضـعيت      مورد استفاده از سوي او روش كاهش تفـاوت 

 مطلوب بوده است.

  )127و  126، 120، 119هاي  ، صفحه) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )نوبت دوم -1402كنكور سراسري تيرماه (    »3«گزينة  - 67
 

 مثال توضيحي اقدام مورد نياز مراحل

2 
ا يا ه شناسايي تعداد انتخاب

 هاي آن تصميم اولويت

 هاي هشناسايي رشت

تحصيلي علوم انساني در 

 ها دانشگاه

3 
هاي هر انتخاب يا  بيان ويژگي

 اولويت

هاي هر  بررسي ويژگي

 رشته و ...

 انتخاب رشتة حقوق اجراي بهترين اولويت 5

7 
بررسي پيامدها و نتايج اجراي 

 اولويت مورد نظر

بررسي ميزان رضايت از 

 تحصيل

  )148ة ، صفحگيري تصميم) 2شناسي، تفكر ( (روان  

 (مهسا عفتي)  » 4«گزينة  - 68

  مثال توضيحي  اقدام مورد نياز مراحل

  انتخاب رشتة تحصيلي  شناسايي و تعريف تصميم مورد نظر 1

2  
ها يا  شناسايي تعداد انتخاب

  هاي آن تصميم اولويت

انتخاب رشتة تحصيلي 

دورة دوم متوسطه از بين 

  تخابچهار ان

3  
هاي هر انتخاب يا  بيان ويژگي

  اولويت
  بررسي دروس هر رشته و ...

4  
ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا 

  اولويت

امنيت شغلي و علايق 

  تحصيلي

  انتخاب رشتة علوم انساني  اجراي بهترين اولويت 5

6  
تعهد و پايبندي به اجراي 

  اولويت مورد نظر

مطالعة دقيق، هدفمند و 

  س اين رشتهكارآمد درو

7  
بررسي پيامدها و نتايج اجراي 

  اولويت مورد نظر

پيشرفت تحصيلي مطلوب 

  و ابراز رضايت تحصيلي

  )148 ةگيري، صفح ) تصميم2شناسي، تفكر( (روان  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »4«گزينة  - 69

در آن پيامدها و نتايج كار هيچ  شده، حالتي است كه الف) درماندگي آموخته

  ربطي با تلاش و كار فرد ندارد.

ب) تأكيد بر مزاياي رشتة انتخاب شده و معايب رشتة رد شده، راهـي بـراي   

  كاهش احساس تنش حاصل از ناهماهنگي شناختي است.

طور دقيق مشخص شده باشد، احتمال انحراف از مسـير   ج) اگر يك هدف به

مشخص نشده اسـت كـه   » 4«يابد، كه در گزينة  مييابي به آن كاهش  دست

  كدام جنبه از اطلاعات و چه زماني مدنظر است.

  )178 تا 176 و 171تا  168هاي  هشناسي، انگيزه و نگرش، صفح (روان  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 70

ريالوانه� ريالوانه�فشاريال فشاريال

معده) دريالد تچمر�ز)(مثل نهداشتن (مثل

جسچمانه� شناخت�علائم

عصبانه"ت)(فراريال) و (ترس

ريالفتاريالي ه"جانه�علائم

 
  )197 ةشناسي سلامت، صفح شناسي، روان (روان  
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 )98(كنكور سراسري    »1«گزينة  - 71

(فعـل شـرط)   »: سـمعت )/ «4و  2هـاي   (ادات شرط) اگر (رد گزينـه »: إن«

وصفيه)  ة(جمل»: تعلمه«سخني را/ »: كلاماً)/ «4و  3هاي  شنيدي (رد گزينه

(جـواب شـرط) پـس آن تـذكّر اسـت (رد      »: فهـو تـذكّر  «داني/  كه آن را مي

ر / « )4و  2هاي  گزينه دربـارة آن، در  »: فيـه «(فعـل امـر) فكـر كـن /     »: فكِّـ

 موردش 

 (ترجمه)   

----------------------------------------------  

 (احسان كلاته عربي)  »2«گزينة  - 72

 3« هـاي  هرد گزين( ).مجهول است مضارع و ل(فعشود  حكايت مي »:يحكي«

شـنا   »:كـان يسـبح  / «كه جوان بسيار دروغگـويي   »:أنّ شاباً كذّاباً) / «»4و 

ا و / « در دريـا   »:في البحر») / «3«ة رد گزين(كرد  مي / كـه  هنگـامي و  »:لمـ

»دوستان خود  »:أصحابه) / «»1«ة رد گزين( آن جوان صدا زد »:نادي الشاّب

  )»1«ة رد گزين( شتافتند »:عواأسر/ «

  جمه نشده است. در جاي درستي تر» لما« ةكلم ،»4«ة گزين ضمناً در

  :مهم درسي تانك

به اعراب كلمات در جمله دقت كنيد تـا نقـش    الات ترجمه، حتماًؤدر س) 1

  درستي تشخيص دهيد. ترجمه به هنگامها را  آن

  فارسياستمراري  ضيما ←+ فعل مضارع ها) (در تمامي صيغه كان) 2

 (ترجمه)   

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  - 73

فرّحـوا (ماضـي   / « ها) عجيب است كه (رد ساير گزينه»: من العجيب أنّ ....«

/   )نادرسـت اسـت.   »2«در گزينـة  » شاد شـدند («شاد كردند »: باب تفعيل)

هـاي   داشتم (رد گزينهها را دوست مي آن»: استمراري)كنت أحبهم (ماضي «

بودم، و به ها اميدوار مي و به آن»: و أرجوهم (ماضي استمراري)) / «»3و  2«

طـول  در »: حيـاتي  طـوالَ ) / «»3و  2«هـاي   ها اميد داشـتم (رد گزينـه   آن

 ) »3و  2«هاي  گزينه ردزندگي خود (طول زندگيم، در 

 (ترجمه)  

 سان كلاته عربي)(اح  »4«گزينة  - 74

  :ها نهيگز ريسا حيتشر

درسـت عبـارت    ةاسميه است و ترجم ةخبر جمل» متجر« ة: كلم»1«ة گزين

  »!تري دارد دوست من است، شلوارهاي ارزان ةاين مغاز«به اين صورت است: 

بايـد بـه ايـن     ، نه صفت، بنـابراين قيد جمله است» كثرأ« ة: كلم»2«ة گزين

  » !را بيشتر عصباني كند دشمنان …«شكل ترجمه گردد: 

  »…گويد قلب من گاهي مي …«: شكل درست ترجمه: »3«ة گزين

» شـايد «يـا  » گـاهي « صـورت  بـه بر سر فعل مضارع، » قد«حرف دقت كنيد 

  د.شو ترجمه مي
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 )98(كنكور سراسري   »1«گزينة  - 75

غيرٌ جـداً   »: فرهنگ بسيار كوچكي است/ «الموسوعة »: نامه دانش« معجم صـ

وصفيه) يجمـع، يشـملُ /    ة(جمل»: كه در بردارد) / «»4و 3«هاي  (رد گزينه

 ها) قليلاً من العلومِ (رد ساير گزينه»: تعداد اندكي از علوم«

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

 بي)(احسان كلاته عر  »1«گزينة  - 76

  از اعداد عقود بوده و انتهايشان تنوين ندارد.» تسعينَ و سبعينَ«كلمات 
  )ضبط حركات( 

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 77

  اسم تفضيل است.» أرفع«
  ها: ساير گزينه تشريح

  است. فعل ماضي» أسرَع«: »1«ة گزين

  (سفيد) نام رنگ است.» أبيض«فعل مضارع و » ألبس«: »2«ة گزين

  است. فعل ماضي» أصبح«: »4«ة گزين
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين شكوري(  »4«گزينة  - 78

  ها: ساير گزينه تشريح

  است.» چقدرچه، «ب به معناي اسم تعج» ما: «»1«ة گزين

  (ما من انسانٍ .....: هيچ انساني نيست كه .....) في است.حرف ن» ما: «»2«ة گزين

  است.» چيست چه،«پرسشي به معناي  ةكلم» ما: «»3«ة گزين
  )اسلوب شرط(  

 )2(عربي زبان قرآن 



  15: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 
 )سيده محيا مؤمني(  »2«گزينة  - 79

   ها: ساير گزينه تشريح

كه معناي مستقبل منفي دارد، بـراي عبـارت   » يقدروالن «فعل : »1«ة گزين
قـرار داد.  را » قـدروا لي«توان به جـاي آن فعـل    مي داده شده مناسب نيست؛

بتواننـد  انـد تـا    گشـته  هـا  ملتّعاقلان دنبال دلايل پيشرفت  ة عبارت:(ترجم
  )پيشرفت كنند!

 لا«در ابتـداي آن،   مخاطـب  : با توجه به اسلوب جمله و فعل امر»3«ة گزين
. بيايـد  )لا تنسـوا (و بايد به شـكل مجـزوم    مخاطب استفعل نهي » تنسون

عبارت: شيخ ما گفت: از گناهان بسيار دوري كنيد و هرگز خداوند را  ةترجم(
  )!از ياد نبريد

صـورت ماضـي بيايـد.     فعل جمله نبايد به» ةآتي« ةبا توجه به واژ: »4«ة گزين
آموزان نتوانسته است در امتحانـات آينـده بـه     از دانش كسيعبارت:  ة(ترجم

  اين عبارت: لن يستطيع . شكل صحيح فعل درموفقيت دست يابد!)
  )فعل(قواعد   

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 80

وصـفيه آمـده باشـد؛ در     ةخواهد كه در آن جمل اي را مي صورت سؤال گزينه
  است.» مصابيح«وصفيه براي توصيف اسم نكرة  ةجمل» تنُيرُ«، »2«گزينة 
  ها: ر گزينهساي تشريح

  وصفيه نيامده است. ةاسم نكره همراه با جمل: »1«ة گزين
  وصفيه نيامده است. ةاسم نكره همراه با جمل: »3«ة گزين
كنـد،   را توصـيف نمـي  » موسوعة«اسم نكرة » قرأت«دقت كنيد : »4«ة گزين

جملة فعليه است، امـا چـون   » نقلت«اسم نكره و » مطالب«همچنين اگرچه 
وصـفيه نـداريم. (ترجمـة عبـارت: در      ةآمده است، جمل ـ» فـَ«بينشان حرف 

هـا را در زنـگ گذشـته     اي ارزشمند مطالب عجيبي خواندم پس آن دانشنامه
 آموزانم نقل كردم!) براي دانش

 )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

  
  
  

 )ه عربياحسان كلات(  »3«گزينة  - 81

ة / « )»2و  1«هـاي   اين امت شماست (رد گزينه»: هذه اُمتكُم« د  اُمـ »: ةواحـ
خبر نيست، در حالي » اُمة واحدة«ها؛ دقتّ كنيد  امتي يگانه (رد ساير گزينه

مـن  »: أنـا ربكـم  / « صورت خبر ترجمه شـده اسـت.)   ها به كه در ساير گزينه
اعبدوني = فـَ + اعبـدوا + نـون وقايـه +    فَ»: (= فاَعبدونِ«پروردگارتان هستم/ 

 اضافي است.)» تنها«؛ »4«ي) پس مرا پرستش كنيد (رد گزينة 

  )(ترجمه   

 )98(كنكور خارج از كشور   »4«گزينة  - 82

وظيفه (تكليف) ما به عنوان يك شهروند مسؤول »: واجبنا كمواطن مسؤول«

ت نكنـيم (رد سـاير   اين است كـه پـر  »: هو ألَّا نرمي ...«ها) /  گزينه (رد ساير

) / »2«در جاي غيرمناسـب (رد گزينـة   »: في مكان غيرمناسب«ها) /  گزينه

 ها) سپس ديگران را نصيحت كنيم (رد ساير گزينه»: ثم ننصح الآخرين«

  )(ترجمه   

----------------------------------------------  

 )احسان كلاته عربي(  »1«گزينة  - 83

: چشمانش »عينيها/ « )»3و  2« هاي هنرد گزي( ترين : از عجيب»أغربمن «

انـد   با يكديگر اين تركيب اضافي را ساخته» ها«و » عينيَن« ةدر واقع دو واژ(

نة رد گزي) (حذف شود.» عينين« ةاز انتهاي كلم» ن«كه موجب شده حرف 

را بايـد   هامصدرعموماً يد دقت داشت كه با(: حركت دادن »تحريك«)/ »2«

و  3« هاي هنرد گزي) (صورت فعل ها را نيز به رجمه كرد و فعلصورت اسم ت به

  )»4«نة رد گزي( تواند : مي»تقدر«)/ »4

  )(ترجمه   

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 84

و معـادلي در عبـارت عربـي     در ترجمه اضافي اسـت » واقعاً«، »4«در گزينة 

است كـه نادرسـت   » آيا«معناي  نيز كلمة پرسشي به» هل«، داردداده شده ن

  ترجمه شده است.

  )(ترجمه   

----------------------------------------------  

 )98(كنكور خارج از كشور   »2«گزينة  - 85

 ؛»نشين بد، بهتـر اسـت   تنهايي از هم«گويد:  مي »2«در گزينة  عبارت عربي

 داند. تر مي ز دوست نادان، بهتر و شايستهاما بيت فارسي دشمن دانا را ا

  )(مفهوم   

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 86

 يتابلوهــا« »)/1«علــي امتــداد الأنابيــب (رد گزينــة »: هــا در امتــداد لولــه«

د،   »:وجود دارنـد « »)/4«(رد گزينة  تحذيريةٌلوحات »: يا هشداردهنده توجـ

 »)/3و  1«هـاي   المواطنينَ (رد گزينـه »: هموطنان« »)/4«هناك (رد گزينة 

 »)3و  1«هاي  (فعل مضارع معلوم) تحُذِّر (رد گزينه»: دهند يهشدار م«

  )ترجمه(  

 )1عربي زبان قرآن (



  16: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 
 )اميرحسين شكوري(  »2« گزينة - 87

  ها: گزينه ساير  تشريح

  است. »رُيتحُ«و » حيوانات« : شكل صحيح واژگان،»1«ة گزين

  .صحيح است» تشُاهد«به شكل  كه باشد: فعل بايد مجهول »3«ة گزين

  است.» يستخَدم«و » النِّفط«: شكل صحيح واژگان، »4«ة گزين

  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  

 (احسان كلاته عربي)  »3« گزينة - 88

  قلمانِ اثنانِ ← يايندز عدد با قبل، بايد اصلي» 2و  1«معدود اعداد 

  )عدد(  

----------------------------------------------  

 )سيده محيا مؤمني(  »2« گزينة - 89

يكـي از  «دهنده دارد و قطعاً معلوم اسـت:   انجام» يفتح«، فعل »2«در گزينة 

  »كند تا مطالبش را بخوانيم! دوستان من كتاب را باز مي

») شـود  باز مـي «تواند مجهول (به معناي  مي» يفتح«ها، فعل  در ساير گزينه

  خوانده شود.

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )1401كنكور سراسري مشابه (  »4«گزينة  - 90

  بدهد.» ضد«معني خواهد كه  را مي» علي«صورت سؤال، حرف 

  ها: تشريح گزينه

هـا و   ست، هنگامي كه بر تواناييترجمة عبارت: موفقيت، براي تو»: 1«گزينة 

 بر)»: علي(«كني!  هاي خود تكيه مي قابليت

ها منجر بـه فرصـتي    ترجمة عبارت: گاهي صبر كردن بر سختي»: 2«گزينة 

 بر)»: علي(«شود!  طلايي مي

ترجمة عبارت: عاقل بايد بر انتخاب بهتر در زندگي، توانـا باشـد!   »: 3«گزينة 

  بر)»: علي(«

مة عبارت: اگر احساس كردي كـه دنيـا ضـد توسـت، صـبر      ترج»: 4«گزينة 

  ضد، عليه) »: علي(«پيشه كن، زيرا همه چيز خوب خواهد شد! 

  (انواع جملات)    

  
 
 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة  - 91

كلي بودن موضوع فلسفه به اين معني نيست كه احكام آن بايد حتماً بر چند 

كنند يا همة موجودات را شـامل بشـوند. مـثلاً احكـام      مصداق متعدد صدق

بالـذات فقـط مخـتص يـك مصـداق خـارجي         الوجود مربوط به خدا يا واجب

شــود (رد  هســتند و همچنــين احكــام انســان شــامل ســاير موجــودات نمــي

توانـد در مـورد    ). البته نبايـد گفـت كـه فلسـفه فقـط مـي      2و  1هاي  گزينه

از نظر اكثريت فلاسفه » شانس«يا » اتفاق«م موجودات بحث كند. مثلاً مفهو

شود. از اين  اما در مورد آن نيز در فلسفه بحث مي ،وجود ندارد و محال است

بحـث  » موجـود بمـاهو موجـود   «يا » وجود بماهو وجود«كه فلسفه در مورد 

وجه نبايد در فلسفه بررسـي   هيچ نبايد برداشت شود كه معدومات به ،كند مي

 شوند.

  )10تا  8هاي  يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه(فلسفة    

----------------------------------------------  

 )1401(كنكور خارج از كشور     »1«گزينة  - 92

فيلسوفان با دوري از مغالطه راه رسيدن به «خوانيم:  در متن كتاب درسي مي

خـالي   ها را با بياني كه كنند آن سازند و تلاش مي حقايق درست را هموار مي

هاي رسـيدن بـه حقـايق و     بنابراين يكي از راه» از مغالطات باشد بيان كنند.

دوري از مغالطات است كه جز با بررسي و يادگيري  ،شناخت صادق و درست

 شود. ها حاصل نمي آن

  ها: بررسي ساير گزينه

عبارت اين گزينه برعكس بيان شـده اسـت. هـدف فيلسـوف از     »: 2«گزينة 

  جا، كشف حقيقت است، نه برعكس! ابخردانه و تعصبات بيدوري از عادات ن

هــر نــوع كنجكــاوي و حيرتــي، فلســفي نيســت و هــر انســان  »: 3«گزينــة 

  كنجكاوي اهل تفكر فلسفي نيست.

فيلسوف تابع استدلال و عقل است و باوري كه استدلالي نباشـد  »: 4«گزينة 

  پذيرد. را نمي

  )24تا  22ي ها (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه   

 فلسفة يازدهم



  17: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 
 )عليرضا نصيري(    »2«گزينة  - 93

شود، معتقد بود كـه همـة جهـان     تالس كه اولين فيلسوف يوناني شمرده مي

شـدن بـه اشـكال     تبديلنحوي از آب تشكيل شده است و آب است كه با  به

سازد. در سوي ديگر، پارمنيدس، معتقد بود كه جهان يك  ها را مي ديگر، آن

ر و تحولي در آن راه دارد و نه كثرتي. بنـابراين  واحد مطلق است كه نه تغيي

ترين تفاوت فردي همچون پارمنيدس با تالس اين خواهـد بـود كـه     بنيادين

نخستين و تحولات آن را منتفي بداند و با نفـي كثـرت در    ةاساساً تغيير ماد

بـرد.   از بين ميرا جهان، نيازمندي به يك مادة اوليه كه جهان را تبيين كند 

تواند به تالس بگيرد اين است  ترين ايرادي كه پارمنيدس مي ين بنيادينبنابرا

تواند بـه چيـز ديگـري     نخستين نيز نمي ةكه در جهان تحول راه ندارد و ماد

  تبديل شود و تحول يابد. 

  ها: بررسي ساير گزينه

داند و اين اشكال اساسـاً ممكـن    چيز را واحد مي دس همهينپارم»: 1«گزينة 

  راي او مطرح باشد.نيست كه ب

پس بـه طريـق    ،چيز واحد است پارمنيدس معتقد است كه همه»: 3«گزينة 

تواننـد از يـك چيـز بـه      تواند معتقد باشد كه همة اشياي جهان مي اولي مي 

تـر از تـالس يـا     وجود آمده باشند. در واقع پارمنيدس در اين زمينه افراطـي 

  انديشمندان همانند اوست.

دس اساساً به تغييـر در عـالم طبيعـت معتقـد نيسـت تـا       يپارمن»: 4«گزينة 

تواند بگيرد  بخواهد كه آن را تبيين هم بكند. يعني ايرادي كه او به تالس مي

كنـد؛ چـون    درسـتي تبيـين نمـي    اش حركـت را بـه   اين نيسـت كـه نظريـه   

   .پارمنيدس كلاً حركت را قبول ندارد

  )33تا  31هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه   

----------------------------------------------  
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هم معناي معرفت و هم امكان رسيدن به آن براي هر انساني روشن اسـت و  

پـذير  هـا، امكـان   شكاّكيت مطلق، يعني شك در اصل دانستن و همة دانسـته 

تناقض شده و همين نظـر   نيست و اگر كسي چنين نظري بدهد، گرفتار يك

» 1«او با شك مطلق سازگار نيسـت. رد كـردن انتقـال شـناخت در گزينـة      

موجب تناقض است، زيرا خود بيان اين عبارت خود نـوعي انتقـال شـناخت    

  است.

شـود از   سـوم در ايـن اسـت كـه گفتـه اسـت كـه نمـي         ةاشكال گزين : نكته

خـودي خـود داراي    دسـت آورد. ايـن گـزاره بـه     جهان اطلاعي به» ساختار«

تناقض نيست چون كه اين گزاره در مورد ساختار جهان بيان نشده است تـا  

بخواهيم بگوييم كه چون در اين گزاره از يكي از سـاختارهاي جهـان اخبـار    

شده است، پس خودش عموميت خودش را نقض كرده اسـت. بنـابراين ايـن    

 گزينه با خود تناقض دروني ندارد و خودمتناقض نيست.

  )48و  47 هاي ه(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفح 

----------------------------------------------  
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هاي حاصل از عقل اساس همة علوم و معارف بشري را اعم از دانش  شناخت

 دهند. تشكيل مي …فلسفه و رياضيات و علوم تجربي و 

  ها:نهبررسي ساير گزي

هـاي عقلـي توسـط سـاير ابزارهـاي       شـناخت هاي  موضوعبرخي »: 1«گزينة 

  نظير قلب و وحي نيز قابل اكتساب است. ،شناخت

نيـز ماننـد   را جـز شـناخت عقلـي معـارف ديگـري       ابزار عقل به»: 2«گزينة 

  دهد. نگري در اختيار ما قرار مي شناخت تجربي و درون

كند و  ي و محسوس شناخت كسب ميعقل هم در باب امور ماد»: 3«گزينة 

  هم در باب امور غيرمادي و نامحسوس.

 )54 تا 52هاي  (فلسفة يازدهم، ابزارهاي شناخت، صفحه   

----------------------------------------------  
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نگـاهي بـه شـناخت شـهودي داشـتند و آن را معتبـر        سينا نـيم  فارابي و ابن

  كردند. نستند، اما آن را در تبيين فلسفي خود وارد نميدا مي
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي خـود كـه بـه تبيـين عرفـان        سـينا در يكـي از كتـاب    ابـن »: 1«گزينة 

اما از ارتباط آن با  ،دهد طور دقيق معرفت شهودي را توضيح مي پردازد، به مي

  گويد. هاي فلسفي سخن نمي فلسفه و استدلال

كـرد   دانست؛ امـا سـعي مـي    سهروردي شهود قلبي را معتبر مي »:2«گزينة 

شهودهايش را تبيين استدلالي كند و در نهايت نظام فلسفي خود را بر پايـة  

بنـا كـرد. سـهروردي هـر      ،آن شهودها، شهودهايي كه اسـتدلالي شـده بـود   

  كرد. شهودي را وارد نظام فلسفي خود نمي

پايـه و اسـاس آن عقـل و     ،است دقت كنيد كه وقتي يك نظام فلسفي نكته:

  باشد. استدلال مي
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هايش  ملاصدرا از آيات و روايات صرفاً براي تأييد نتيجة استدلال»: 3«گزينة 

كـرد، بلكـه بـا     هايش وارد نمي ها را در مقدمات استدلال گرفت و آن بهره مي

  رفت. همان روش عقلي و فلسفي پيش مي

 )63تا  61هاي  ت، صفحه(فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة معرف 

----------------------------------------------  
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تواند جهاني برتر از جهان طبيعت را بشناسد  افلاطون باور داشت كه عقل مي

و براي آن استدلال ارائه نمايد. وي نام اين جهان برتر را عالم مثل ناميـد. از  

لم طبيعت ساية عالم مثل است؛ پس از نظر افلاطون عالم مثـل بـا   نظر او عا

 شهود حسي.شود نه  عقل درك مي

 )61و  60هاي  (فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة معرفت، صفحه   

----------------------------------------------  
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دانند كه مادي نيست؛  انسان را امري مجرد ميكانت و دكارت، هر دو، نفس 

بنابراين نفس از قواعد مادي نظير امتداد، زمان، مكان و قوانين فيزيكـي آزاد  

 است.

  ها: بررسي ساير گزينه

از نظر افلاطون اين عقل انسان است كه جزئي از نفـس اوسـت،   »: 1«گزينة 

  نه برعكس!

هـا (نظيـر    ص به ماترياليسـت نظر ذكر شده در اين گزينه اختصا»: 3«گزينة 

  هابز) دارد.

ها گرايش انسان به اخلاق و امور اخلاقي را ناشـي از   داروينيست»: 4«گزينة 

بنـابراين آنـان    .دانستند اش مي وضعيت طبيعي خاص او و نيازهاي جسماني

شمردند، امـا تبيـين آنـان از     نيز رعايت اخلاق را براي بقاي بشر ضروري مي

  يعي و جسماني و مادي بود.اخلاق، كاملاً طب

 )75تا  72هاي  )، صفحه1چيستي انسان ((فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  
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اش چيزي نيست. انسان شبيه به  هابز معتقد است كه انسان جز جسم و بدن

كند و براي ايـن   فعاليت ميصورت خودكار  يك دستگاه مكانيكي است كه به

گيرد به چيزي غير از جسم نياز ندارد و  فعاليت خود كه تفكر را نيز در برمي

  كند.  همين خاطر وجود نفس را انكار مي به

سينا معتقد اسـت كـه انسـان دو وجـه دارد؛ يـك جنبـة        در سوي مقابل ابن

س جسماني كه همان بدن اوست و يك جنبة مجرد از مـاده كـه بـه آن نف ـ   

اي الهي و از جانب خداونـد   سينا معتقد است كه اين نفس هديه گويد. ابن مي

هـا در دوران جنينـي بـه او اعطـاء      است كه پس از تكميل شدن تمامي اندام

  شود.  مي

كند، تا قبل از تكميـل   سينا تصوير مي در نتيجه بايد گفت كه انساني كه ابن

همـين   مجـرد اسـت و بـه   جنيني فاقد نفـس   ةاش در دور شدن اعضاي بدني

خاطر شبيه به چيزي اسـت كـه تومـاس هـابز از انسـان متصـور اسـت. امـا         

شود، روح بـه او   كه رشد اعضاي بدن او در دوران جنيني تكميل مي هنگامي

چيزي كه هابز بدان معتقد است، تفاوت  شود و با مرحلة قبلي و آن اعطاء مي

  يابد. بنيادين مي

  )، تركيبي)2) و (1سان ((فلسفة يازدهم، چيستي ان   

----------------------------------------------  
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كانت معتقد بود كه معيار فعل اخلاقـي در وجـدان اخلاقـي و تبعيـت از آن     

د بودند كه انسان براي برآورده كـردن نيازهـاي   قها معت است. اما ماترياليست

زند و در واقـع آن را اختـراع و ابـداع     ق مياش دست به ساختن اخلا طبيعي

ست و  كند. از سوي ديگر افلاطون معتقد بود كه اخلاق نيز امري عقلاني ا مي

جايي كـه   آيد؛ بنابراين از اين دست مي در اثر حاكم شدن عقل بر ساير قوا به

احكام عقلي متغير نيستند، پس معيـار فعـل اخلاقـي هـم متغيـر نيسـت و       

هاي جهان در تمام تاريخ  وان قانوني را تصور كرد كه همة انسانت بنابراين مي

  پيرو آن باشند و از آن تبعيت كنند. 
  ها: بررسي ساير گزينه

يافت  شود به يك معيار ثابت براي اخلاق دست اين مورد كه نمي»: 1«گزينة 

هـا   جايي كه ماترياليسـت  باشد. از آن ها مي محل اختلاف كانت و ماترياليست

ها فرد به  راين چون اين نيازببنا ،دانند ق را برآمده از نيازهاي طبيعي مياخلا

كانت فعل اخلاقـي را   –فرد مختلف است، پس اخلاق نيز بايد مختلف باشد! 

كنـد؛ يعنـي غايـت فعـل اخلاقـي را       مانند افلاطون به اين نحو تعريـف نمـي  

  داند.  سعادت انسان نمي

كدام معتقد نيستند كه اخـلاق   ها، هيچ يستنه كانت و نه ماتريال»: 2«گزينة 

منشأ عقلاني و نظري دارد. كانـت معتقـد اسـت كـه منشـأ اخـلاق وجـدان        

افلاطـون اساسـاً بـه وجـدان      –اخلاقي يا عقل عملي است، نه عقل نظـري.  

  اخلاقي به آن نحوي كه كانت به آن معتقد است، اعتقاد ندارد.
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هـا   قي اين نيست و همة ماترياليستاز نظر كانت معيار فعل اخلا»: 3«گزينة 

اين جمله مربوط به ارسطو است كه البته  –هم به اين گزاره معتقد نيستند. 

توان مسامحتاً در مورد افلاطون نيز درست در نظر گرفت، اما كانت هرگز  مي

  به اين موضع قائل نيست. 

  )89تا  86هاي  گرا، صفحه (فلسفة يازدهم، انسان، موجود اخلاق   

----------------------------------------------  

  
  

 )نوبت دوم – 1402 تيرماه (كنكور خارج از كشور  »3«گزينة  - 101

 ،كه دربردارندة يك تصور اسـت را اي  خواهد كه گزينه سؤال در واقع از ما مي

از آنجايي كه يك جملة ناقص است و تمام نشـده،  » 3«انتخاب كنيم. گزينة 

خواهد شد. باقي جملات همگي تصديق هستند و بـا   بنابراين تصور محسوب

 شوند. تعريف معلوم نمي

  )9تا  7هاي  صفحه، ترازوي انديشه ،منطق (منطق،   

----------------------------------------------  
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دلالـت  » دادگـاه «كلمـة   هـا وجـود دارد.   هر سه نـوع دلالـت  » 1«در گزينة 

  از آنجـايي كـه كنايـه از شـجاعت اسـت؛      » شـيردلي «مطابقي دارد. عبـارت

دلالـت تضـمني   » صـندلي «شود و لفـظ   بنابراين دلالت التزامي محسوب مي

ست كه روي  خواهد داشت، چون مقصود از آن فقط روية صندلي و قسمتي ا

 شود. مي ها و ... نيز نشينند؛ نه كل آن كه شامل پايه آن مي

  )15و  14هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   

----------------------------------------------  
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طبقة در يك تقسيم منطقي صحيح، نسبت ميان مفاهيم هر طبقه با مفاهيم 

قبلي آن، عموم و خصوص مطلق خواهد بود. بنـابراين در واقـع سـؤال از مـا     

شـده در آن،   اي را انتخاب كنيم كه ميـان مفـاهيم مطـرح    كه گزينهخواسته 

» پسـتاندار «و » حيـوان «عموم و خصوص مطلق برقرار باشد. نسـبت ميـان   

جـواب صـحيح تسـت     ،عموم و خصوص مطلق است. بنابراين همـين گزينـه  

  باشد.  مي

تباين است؛ چون هيچ خطي، دايره نيسـت و  » دايره«و » خط«نسبت ميان 

گفتـه شـده   » 4«كه در گزينـة  » شاهنامه«اي خط نيست. مفهوم  ههيچ داير

هـاي   جايي كـه مفهـومي جزئـي اسـت، پـس هـيچ يـك از نسـبت         نيز از آن

وسـيلة  «و » داراي چـرخ «كند. رابطة ميان  چهارگانه در مورد آن صدق نمي

وجه اسـت. چـون بسـياري از وسـايل نقليـه       نيز عموم و خصوص من» نقليه

سياري از چيزهايي هـم كـه چـرخ دارنـد وسـيلة نقليـه       دار نيستند و ب چرخ

  نيستند.  

  )26تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

----------------------------------------------  
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اي از تصورات معلوم اسـت در جهـت رسـيدن بـه تصـور       هر تعريف مجموعه

شـود، پـس    شناختي جديد نسبت به مفاهيم مـي مجهول كه منجر به كسب 

تعريف جامع است. از سويي ديگـر اسـتدلال نيـز ابـزاري بـراي رسـيدن بـه        

مانع نيسـت و شـامل اسـتدلال    » 4«گزينة باشد، پس  هاي جديد مي تصديق

 شود. نيز مي

 ها: بررسي ساير گزينه

ه شود در حالي ك مفهوم جسم شامل جمادات مثل سنگ نيز مي»: 1«گزينة 

 سنگ نامي و حساس نيست، پس تعريف شرط جامعيت را ندارد.

بوطيقا در لغت به معناي فن شعر است و تعريف كـاملاً صـحيح   »: 2«گزينة 

 است.

باشـد و نـه    شناسـي) روش عقلـي مـي    روش متافيزيك (هسـتي »: 3«گزينة 

 تجربي. بنابراين تعريف نامرتبط بوده و در نتيجه نه جامع است و نه مانع.

 )35نطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحة (م   

----------------------------------------------  
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باشد، حكم حرام بودن  ، با وجود يك شباهت كه رنگ قرمز مي»1« ةدر گزين

از شراب به آب انگور تسريّ داده شده اسـت. بنـابراين در ايـن گزينـه يـك      

  د دارد.استدلال تمثيلي وجو
  ها: بررسي ساير گزينه

كار رفتـه اسـت. چـون از     در اين گزينه يك استقراي تعميمي به»: 2«گزينة 

درسـتي صـافكاري كـرده     اين مصاديق متعدد كه احمدآقا هربار ماشين را به

  كاري ماهر است.  است، اين نتيجه گرفته شده است كه او صاف

 منطق 
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ميمـي وجـود دارد؛ در ايـن    در اين گزينه نيز يـك اسـتقراي تع  »: 3«گزينة 

گزينه از اين كه اين فرد تاكنون بسيار دروغ گفته است، ايـن نتيجـه گرفتـه    

  گويد و بنابراين قابل اعتماد نيست. شده كه همواره دروغ مي

اين گزينه دربردارندة يك استنتاج بهترين تبيين است. چـون از  »: 4«گزينة 

پر شدن سـد شـده باشـد،    مختلفي كه ممكن است منجر به  تلااحتماميان 

  برگزيده شده است.  ،ها افزايش يافته است كه بارش مورداين 
 )52تا  41هاي  صفحه، اقسام استدلال استقرايي (منطق،   

----------------------------------------------  
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دهندة روي تو  آينة ما نمايش) «1در اين گزينه سه قضية موجبه وجود دارد: 

 ؛»روي تـو زيبـا اسـت   ) «3و » آينـه پـاكيزه اسـت   ) «2و » به خوشي اسـت 

  بنابراين همين گزينه جواب تست خواهد بود. 
  ها: بررسي ساير گزينه

موجبـه (مـن روز و شـب در هوايـت      ةدر اين گزينه يـك قضـي  »: 1«گزينة 

يـت  سـر از پا بردارنـدة  ) و يك قضية سـالبه (مـن روز و شـب    .قرار هستم بي

  نيستم.) وجود دارد.

زيـرا   در اين گزينه يـك قضـية موجبـه (تـو همـان پرسـش بـي       »: 3«گزينة 

هستي.) و يك قضية سالبه (عاشقي نيازمند توجيه و دليـل نيسـت.) وجـود    

امـا از آنجـايي كـه     ،صورت پرسشـي مطـرح شـده    دارد. البته قضية سالبه به

تـوان آن را   ت و مـي استفهام انكاري است و مفهوم سلبي دارد، پرسشي نيس

  حساب آورد.  يك قضية سالبه به

من كه بـه چشـم تـو    «اي وجود ندارد.  در اين گزينه هيچ قضيه»: 4«گزينة 

جملة تام » يا اي كسي كه قلب مرا به تاراج برده«و » محتاج و گرفتار هستم

جملة امري و انشايي اسـت   هستند كه» حرفي بزن«وابستة جملة نيستند و 

  شود. ب نميو قضيه محسو

  )57تا  55هاي  (منطق، قضية حملي، صفحه

----------------------------------------------  
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تضاد وجود دارد و در تضاد ممكـن اسـت هـر دو قضـيه كـاذب       Bو  Aبين 

تناقض وجود دارد. در  Cو  Aپذير است). بين باشند (ارتفاع دو طرف امكان

قض حتماً يكي از قضايا صادق و ديگري كاذب اسـت و امكـان نـدارد هـر     تنا

اسـت. از كـذب    Aمتداخل جزئـي قضـية    Dها كاذب باشند. قضية دوي آن

 توان كذب كلي را نتيجه گرفت.متداخل جزئي مي

 )66تا  62هاي  صفحه، احكام قضايا (منطق،   

 (نيما جواهري)    »2«گزينة  - 108

دست آمـده   ب عكس مستوي بسازيم، قضية بهاگر بخواهيم از يك قضية كاذ

ممكن است صادق يا كاذب باشد. بنابراين قاعـدة صـدق و كـذب در عكـس     

  مستوي بدين صورت است:

تـوان بـرعكس، از صـدق     رسيم (امـا نمـي   ـ از صدق اصل به صدق عكس مي

  عكس به صدق اصل برسيم)

كذب اصل توان برعكس، از  رسيم (اما نمي ـ از كذب عكس به كذب اصل مي

  به كذب عكس برسيم)

موجبـة  «باشـد، آن قضـيه يـا    » هموجبة جزئي ـ«اي  اگر عكس مستويِ قضيه

بوده است. در هر حالت امكان ندارد بين موضوع و » هموجبة جزئي«يا » هكلي

تـوان قضـية    محمول آن نسبت تباين برقرار باشد، زيرا با دو امر متباين نمـي 

  موجبه ساخت و بيان كرد.

  )69تا  67هاي  كام قضايا، صفحه(منطق، اح

----------------------------------------------  
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مقدمـة  يـك  دانيم كه اگر قيـاس  يك قياس معتبر مي انون نتيجةقمطابق با 

سالبه داشته باشد، نتيجه هم سالبه خواهد بود؛ امـا در صـورت سـؤال بيـان     

و براساس همين، سه گزينة ديگر كه  به استشده كه نتيجه يك قضية موج

كنيم و به جواب صحيح تست  اي سالبه هستند را حذف مي قضيه ةدربردارند

 رسيم. مي ،است» 1«كه گزينة 

  )75و  74هاي  صفحه، قياس اقتراني (منطق،   

----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة  - 110

نكـردن در   شـركت «شده در صورت سؤال، بـه اتصـال ميـان     مطرح ةدر قضي

تـوان نتيجـه    حكم شده است. از ايـن قضـيه مـي   » پيروز نشدن«و » مسابقه

نشـود، پيـروزي ممكـن نيسـت. بنـابراين       گرفت كه اگر در مسـابقه شـركت  

ولي پيروز بشود منتفي است؛  ،احتمال اين كه كسي در مسابقه شركت نكند

كني يا پيروز  يا در مسابقه شركت مي«صورت  آن به در نتيجه قضية انفصالي

  خواهد بود. » شوي. نمي

 )89تا  85هاي  (منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه  
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 هاي مشترك كارآفرينان موفق: ويژگي

 تيزبين
ن شايد متوجه هاي كسب و كار را زماني كه ديگرا فرصت

 بينند. مي  نشوند،

 نوآور
ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و  ايده

 كنند. كارهاي جديد تبديل مي

 پذير ريسك
شان را با شجاعت و تدبير، به  نامي انداز و خوش پس

اندازي  آورند تا فعاليت اقتصادي جديدي را راه ميدان مي
 كنند.

 بين خوش
بين هستند؛ اما مطمئن و دلگرم به  كارآفرينان واقع

 موفقيت اقتصادي هستند.

 پرانگيزه
نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را 

 دارند.

 يادگيرنده
آموزند و خود را  از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي

 دهند. با شرايط بازار وفق مي

 كنند. و هماهنگ ميمنابع را به شكل كارايي مديريت  دهنده سازمان

  )6(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحة    

----------------------------------------------  
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 ها:در گزينه» الف«الف) بررسي قسمت 

نادرست است؛ با توجه به منحني مرز امكانات توليـد، بـا فـرض    »: 1«گزينة 
 غيرقابل دستيابي است. Bتوليد در نقطة  ثابت ماندن منابع كشور،

  صحيح است.»: 2«گزينة 
  صحيح است.»: 3«گزينة 
 1000ميزان توليد كفـش، برابـر بـا     Cنادرست است؛ در نقطة »: 4«گزينة 

جفـت اسـت، در    500ميزان توليد كفش، برابر با  Eجفت است و در نقطة 
جفت بيشـتر از ميـزان توليـد     C ،500نتيجه ميزان توليد كفش در نقطة 

  است. Eاين كالا در نقطة 
جفت، و ميزان توليد كيف  500ميزان توليد كفش، برابر با  Eب) در نقطة 

 2500ميزان توليـد كفـش، برابـر بـا      Dعدد است. در نقطة  1000برابر با 
بـه   Eعدد است. با حركت از نقطة  600جفت، و ميزان توليد كيف برابر با 

يابد و ميزان توليد كيـف  جفت افزايش مي 2000، ميزان توليد كفش Dنقطة 

1/ت هر عدد كيـف يابد. با توجه به اينكه قيمعدد كاهش مي 400 ميليـون   5
جفت بيشتر كفش، برابـر   2000توان گفت: هزينة فرصت توليد تومان است، مي

)ميليون تومـان  600عدد يا 400با  / )× =1 5 400 كيـف اسـت كـه از     600
  ايم.نظر كردهتوليد آن صرف

» ناكـارا «، زير منحني مرز امكانات توليد است و توليد در اين نقطـه  Fج) نقطة

را تنها براي توليد كفـش بيشـتر    ان غيرفعالي كارگرماماست. حال اگر شركت ت

  شويم.  جا مي جابه D، به نقطة Fاستخدام كند، در اين صورت از نقطة 
  )40تا  36هاي (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   

----------------------------------------------  
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 الف) ميزان ارزش افزودة ايجاد شده در هر مرحله برابر است با:

 هر مرحلهارزش افزودة ايجاد شده در  =

  قيمت كالا در آن مرحله −قيمت كالا در مرحلة قبلي 
  ارزش افزودة ايجاد شده در مرحلة دوم =قيمت كالا در مرحلة دوم −قيمت كالا در مرحلة اول

−تومان  =7000 5000 2000  
  ارزش افزودة ايجاد شده در مرحلة چهارم =قيمت كالا در مرحلة چهارم − در مرحلة سومقيمت كالا

−تومان  =32000 30000 2000  

آوري شده توسـط فروشـنده   افزودة جمعب) ابتدا بايد ميزان ماليات بر ارزش

دست آوردن ميزان ماليات بر به كنيم، براي بهدر مراحل دوم و سوم را محاس

آوري شده توسط فروشنده در هر مرحله تنها كـافي اسـت   افزودة جمعارزش

درصد)  9افزوده (در اينجا قيمت كالا در آن مرحله را در نرخ ماليات بر ارزش

  ضرب كنيم:

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم افزودة جمعميزان ماليات بر ارزش

=تومان  × =
97000 630100  

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة سومافزودة جمعميزان ماليات بر ارزش

=تومان  × =
930000 2700100  

  آوري شده در هر مرحله افزودة خالص جمعماليات بر ارزش =

  شنده در آن مرحلهآوري شده توسط فرو افزودة جمعماليات بر ارزش

   −آوري شده توسط فروشنده در مرحلة قبلي  افزودة جمعماليات بر ارزش

   آوري شده در مرحلة سوم افزودة خالص جمعماليات بر ارزش

=تومان  − =2700 630 2070  

  حل دوم:راه

  ارزش افزودة مرحله سوم =قيمت مرحله سوم − قيمت مرحله دوم 

= تومان − =30000 7000 23000   

 اقتصاد



  22: ةصفح    يـانساندوازدهـم          ـ(تعيين سطح) 1403تير  29نامة آزمون  پاسخ
 

  آوري شده در مرحلة سوم افزودة خالص جمعماليات بر ارزش=  

  فزودة مرحله سومارزش ا ×افزوده نرخ ماليات بر ارزش

=تومان  × =
9 23000 2070100  

=ميليون تومان  × =
9 23000   ماليات بر ارزش افزودة خالص مرحله سوم 2070100

  ج) 

  آوري شده افزودة جمعمجموع ماليات بر ارزش =

  رحلة آخرآوري شده توسط فروشنده در مافزودة جمعميزان ماليات بر ارزش

=تومان    × =
9 32000 2880100  

افـزوده كـافي اسـت    د) براي محاسبة قيمت كالا با احتساب ماليات بر ارزش

دست آورده آوري شده توسط فروشنده در هر مرحله را بهميزان ماليات جمع

  و به مبلغ كالا اضافه كنيم:

  افزودهبر ارزش قيمت كالا با احتساب ماليات =

  قيمت كالا +قيمت كالا)  ×افزوده (نرخ ماليات بر ارزش

)تومان  )+ × =
95000 5000 5450100  

  )63(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة    

----------------------------------------------  
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الف) مورد (الف) بيانگر مفهوم عرضه است؛ چون بـا افـزايش قيمـت، مقـدار     

 عرضه افزايش يافته است، يعني عرضه با قيمت رابطة مستقيم دارد.

مورد (ب) بيانگر مفهوم تقاضا است؛ چون بـا افـزايش قيمـت، مقـدار تقاضـا      

 كاهش يافته است، يعني تقاضا با قيمت رابطة معكوس دارد.

تومان را كه به ازاي آن مقدار عرضه و تقاضا بـا هـم    3000  سطح قيمت ب)

مقـدار  «واحـد را   400گوينـد و ميـزان    مـي » قيمت تعادلي«شوند،  برابر مي

 4000هاي نامند. در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي (قيمت مي» تعادلي

 شويم. و مير به تومان) در بازار با مازاد عرضه يا كمبود تقاضا رو 5000و 

تر از قيمت تعادلي در بازار با كمبود عرضه (مـازاد  ج) در سطوح قيمت پايين

  شويم. رو مي به تقاضا) رو

  تومان 2000كمبود عرضه در قيمت   

=مقدار تقاضا در قيمت  2000−مقدار عرضه در قيمت    2000   

=كيلو    − =450 350 100 

  )51تا  48هاي  كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي   
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ـ به دليل مشكلات مبادلة پاياپاي (تهـاتري) بشـر بـراي مبـادلات خـود، از      

دار هاي كوچـك و پرطـرف   به تكهكالايي بادوام و فاسدنشدني و قابل تقسيم 

 استفاده كرد.

ـ انتخاب برخي از فلزات مثل طلا و نقره، موجب گسترش تجارت در داخـل  

ونقـل را  هايي از قبيل دريانوردي و حملها شد و فعاليتكشورها و بين ملت

  نيز رونق بخشيد.

پول تحريـري يـا   «نويسند به آن  ـ چون افراد خود مبلغ چك را روي آن مي

  شود. گفته مي» بتيث

ها بودند و طلا و نقـرة نگهـداري شـده نـزد      ـ اين رسيدها نخستين اسكناس

  ها بود. صرّافان و بازرگانان پشتوانة آن

  )95و  94هاي  (اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه   

----------------------------------------------  

 )1402(كنكور سراسري   »2« گزينة - 116

شـود كـه شـغل قبلـي      ي اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني ميبيكار

وجـو   خود را به دلايلي رها كرده و بـه اميـد يـافتن شـغلي بهتـر در جسـت      

هستند. همچنين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كـار  

 مدت است و در همة كشورها وجود دارد. هستند. اين نوع بيكاري كوتاه

 سال و بالاتر15جمعيت =جمعيت كل −سال 15يرجمعيت ز  

  , , ( , , )= − ×
1510 000 000 10 000 000   سال و بالاتر15جمعيت 100

,نفر    , , , , ,= − =10 000 000 1 500 000 8 500 000  

 جمعيت فعال =سال و بالاتر  15جمعيت−غيرفعالجمعيت   

  , , ( , , )= − ×
308 500 000 8 500 000  جمعيت فعال 100

,نفر   , , , , ,= − =8 500 000 2 550 000 5 950 000  

  جمعيت شاغل =جمعيت فعال − جمعيت بيكار  

,نفر   , , , , ,= − =5 950 000 2 000 000 3 950   جمعيت شاغل 000

يك درصد از جمعيت شاغلين به اميد پيدا كردن شـغل بهتـر، كـار خـود را     

ها همچنان شاغلين هستند و خواهيم درصد آن 99اند، در نتيجه ترك كرده

  داشت:

,نفر    , , ,= × =
993 950 000 3 910   جمعيت شاغل جديد 500100

  )87تا  85هاي  قتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه(ا   
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  = = =
28 74

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها در كشور  شاخص دهكA  

  /×
= = =

4 8 6 45
´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها در كشور  شاخص دهكB   

  = = = =
×

30 30 1010 330 100

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها در كشور  شاخص دهكC  

ها ـ نسبت سـهم دهـك    هرچه شاخص وضعيت توزيع درآمد (شاخص دهك

تـر   دهم به سهم دهك اول) بيشتر باشد: توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب

  است و بالعكس. در نتيجه:

تـر از  ، نامناسـب 10 با شـاخص دهـك   Cـ وضعيت توزيع درآمد در كشور 

  وضعيت توزيع درآمد در ساير كشورها است.

6/ با شاخص دهـك  Bـ وضعيت توزيع درآمد در كشور  تـر از  ، عادلانـه 4

  وضعيت توزيع درآمد در ساير كشورها است.

ها درصد است در مقايسه با ساير دهك 3كه برابر با  Cشور ـ دهك اول ك

  كمتر است و كمترين درصد درآمد ملي را دارد.
  )125و  124هاي  (اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 118

هـاي مطلـق و نسـبي رعايـت نشـود، اولاً از منـابع و        الف) اگر اصـل مزيـت  

شود كـه بـه نـوعي هـدر رفـت       ها به بهترين نحو ممكن استفاده نمي سرمايه

تـر، رفـاه    كيفيـت  شود ثانياً با توليد محصولات كمتر و بـي  ها محسوب مي آن

  يابد. جامعه كاهش مي

كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي  هاي تأمين راه«ب) اگر كشوري 

محصولي فاصـله بگيـرد و بـا     صادراتي خود را گوناگون كند و از وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم  خلق مزيت

بـه  » بنيان توجهي بيشتر داشته باشد، كند و به علم و فناوري و اقتصاد دانش

  شود. ل اقتصادي و استحكام اقتصادي نزديك ميوضعيت استقلا

ها در جهت گسترش روابط اقتصاديشـان بـا كشـورهايي كـه      ج) گاهي دولت

كنند  هاي تجاري وضع مي هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، پيمان ديدگاه

  دهند. ها را كاهش مي و تعرفه

تشـكيل   1944د) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز) در سـال  

» المللي پـول  صندوق بين«و » بانك جهاني توسعه«شد و نتيجة آن تشكيل 

  بود.
  )77تا  73هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين  

 (مائده حسني)  »3«گزينة  - 119

 :2000الف) توليد ناخالص داخلي اسمي در سال 

)ميليون ريال   ) ( )× + × = + =50 800 24 1100 40000 26400 66400  

  :2002يد ناخالص داخلي واقعي در سال ب) تول

)ميليون ريال   ) ( )× + × = + =1400 50 1600 24 70000 38400 108400   

  :2001ج) توليد ناخالص داخلي واقعي در سال 

)ميليون ريال ) ( )= × + × = + =1200 50 1500 24 60000 36000 96000  

  :2001نسبت به سال  2002نرخ رشد توليد ناخالص داخلي واقعي در سال 

  ×100
ÁnI] −Iw Â÷¤H» Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U - ®L¤ −Iw Â÷¤H» Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U

®L¤ −Iw Â÷¤H» Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U
   

−/درصد  
= ×

108400 96000 100 12 996000   

  )123و  122هاي (اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه   

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 120

  ريزي ماهيانه: دجهالف) مراحل بو

دست آورديد، آن درآمد را ماهيانـه مشـخص    از هر منبعي كه درآمدي به -1

  كنيد و بنويسيد.

  صورت ماهيانه فهرست كنيد. هاي متغير و ثابت خود را به هزينه -2

  هاي خود را ماهيانه با يكديگر مقايسه كنيد. مجموع درآمدها و هزينه -3

د بـود، مخـارج غيرضـروري را كـم كنيـد يـا       ها بيشتر از درآم ـ اگر هزينه -4

  نظر آوريد تا درآمدتان افزايش يابد. هايي را كه فراموش كرديد، به فرصت

مـدت اشـاره   انداز بلندهاي پسبه ويژگي حساب» 4«ب) تنها عبارت گزينة 

  د.نمدت اشاره دارانداز كوتاههاي پسها به ويژگي حسابدارد و مابقي گزينه

هـاي اجتمـاعي،    بيمـه   مه در كشورهاي مختلف اغلب به نظامهاي بي ج) نظام

   شوند. بندي مي بيمه بازرگاني تقسيم  بيمه تعاوني و نظام  نظام

  )160و  159، 155، 154، 137هاي (اقتصاد، تركيبي، صفحه   
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